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Magg panaszok.
Roszhiszemü az a vád, amivel 

most az agrár urak a magyar keres­
kedelmet illetik. Keresvén a drá­
gaság okát, kissé messzebb talál­
tak menni a keresésben, mint ahogy 
az agrár önzetlenséggel járna. A ke­
reskedelem kapzsiságával magyarázzák 
az országos drágaságot. Világszerte 
megdrágult a legfontosabb áru: a pénz, 
az egész gazdasági forgalom alapja. 
Valamennyi nagy európai jegybank 
felemelte az őszön a kamatlábat, mert 
a gazdasági forgalom roppant igénye­
ket támasztott és a jegybankok fé­
kezni akarták a pénz megdrágításával 
a nagy gazdasági tevékenységet. Az 
általános drágaság közepette a pénz 
értékemelkedése újabb drágulást je­
lentett az egész vonalon.

A termelés drágább üzemtőkével 
dolgozván, kénytelen a maga produk­
tumainak árát felemelni. Ez az áthárí­
tás a gyárosnak, a termelőnek, az 
iparosnak feltétlenül sikerül: mert

Kt.Lfc.L0S SZERKESZTŐ ÉS LAP TULAJDONOS:

THAN GYULA.
biztos vevője, a kereskedelem ki van 
neki szolgáltatva.

Kérdés azonban, hogy a kereske­
dőnek sikerül-e ez az áthárítás. Nem 
igen sikerül, még pedig nagyon köny- 
nyen megérthető okból. Az üzletek 
folytonos szaporodása rákényszeríti a 
kereskedőket arra, hogy mentői cse­
kélyebb haszonnal járó tömeges eladás­
sal szerezzenek maguknak vevőközön­
séget. A vevő után való vadászatban 
aztán letörnek az árak. Úgy, hogy az 
üzemköltségek és az áru beszerzési 
árának megdrágulását a kereskedelem 
nagyon Kis mérvben bírja a közön­
ségre áthárítani, mert a drágasággal 
küzdve, az is a legolcsóbbat keresi és 
ott vásárol, ahol af legjutányosabban 
kapja, amit keres. És igy a kereskedő 
nincs abban a helyzetben, hogy a drá­
gább hitelt — legyen az akár pénz, 
akár áruhitel — bele kalkulálhassa az 
árba.

így aztán a kereskedelem is oda­
jut, a hová minden kenyérkereső fog­
adkozás ebben az országban : sanyarog
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és tengődik. bajából aztán

viselni kell neki azt a szemrehányást 
is, hogy minden gazdasági nyomorú­
ságunknak ö az oka. Pedig az igaz­
ság az, hogy a termelés és a fogyasz­
tás két malomköve közé ékelve nem­
hogy a hasznot fölözné le a kereske­
delem. de éppen hogy el bir tengődni 
valahogy.

Bajos volna kiválasztani, melyik 
társadalmi o-ztálynak legnehezebb az 
élete ebben az országban, csak egy 
bizonyos, amiben mindenki egyetért: 
hogy mindnyájan azoknak a nagy­
termelőknek az áldozatai vagyunk 
akik urai ennek az országnak. Az ő 
kapzsiságuk teremtette meg a drága­
ságot. ők a kormánynak, a törvény- 
hozásnak dédelgetett kedvencei, akik­
nek ár-önkényét a kereskedelmi szer­
ződésekkel biztosított vám-védelem 
teszi törvényes oligarchiává.

S a köznyomoron nem segit az, 
ha a közvetítő kereskedelmet elütnék 
a maga gyér hasznától. Addig nincs 
segítség, mig a kormány a nagy- 
birtokosokat megkíméli a külföldi 
nyerstermelők kényelmetlen konkuren-

Legszebb báli ingek Feketénél.
Az asszony.

i.
A pipázóban hevesen folyt a vitatkozás 

arról, hogy miképpen kell viselkednie egy 
igazi urnák, ha megcsalja a felesége. A vé e- 
mények eltérőek voltak, de csak a részlet- 
kérdések fölött. Egy dologban azonban min­
denki megegyezett : az igazi ur telté.lenül 
megverekszik a felesége csábítójával.

Kelendy báró őrnagy, akit mindenki te­
kintélynek ismert a becstiletügyek ben, nem 
szólt közbe, csak hallgatta a vit itxozókat.

Hát te nem nyilvánítod a véleménye­
det? — kérdezte Baróthy báró, a házigazda.

— Nem akarom megzavarni a társaság 
hangulatát, — felelte Kelendy — mert éppen 
abban, amiben mindannyian megegyeztek, 
nekem egészen ellenkező a véleményem.

— Hát a férj ne verekedjék meg a be­
csű ete elrablójával ? — kérdezte valaki a 
társaságtól.

— Ki verekszik asszonnyal ? — felel le 
gúnyosan Kelendy báró. — Mert a férj be­
csületét az én véleményem szerint a rossz 
asszony rabolta el es nem a szeretője. A férj 
becsülete csak a hűséges, jó asszonyhoz van

kötve; aki ezt bántja meg az ő akarata el­
lenére, az pisztoly csöve elé való. De a 
bűnös asszony nem érdemli meg, hogy egy 
becsületes ember kockára legye életét és 
ezzel csalá ja és gyermekei jövőjét. 0 yan az, 
mint egy össze-vPsza sza adozutt piszkos 
rongy: ne n érdemes kimos il.

— Mégis, mit csilláinál, ha megcsalna a 
feleséged ?

— Az asszonyt azonnal elkergetem — 
fe'elte nyu -odrán Kelendy báró — a csábi ő- 
hoz azonban semmi közöm, mert ő véle 
nem voll s érződ jsem. Va :y talán igazság- 
szolgá i rtást találok a követ.ező cselben ?

Éj emiondia az a ábbi történetet.
II.

Fiatal h dngy vol'a n akkor — kezdte 
Kelendy bár — szolgán az ezrvdün bt n eey 
d 'Has fő i idnagy, a legtöké c esebb gavallér, 
a ót csak valaha is terem: Tarktw/ Géza. 
Gava! ér volt a szó legnemesebb ért Iméhen, 
csupa szív, csupa lélek; nem affa iá !■ odex- 
gent'einan, aki nemesebb érzések nélkül, csa< 
esztelen rabja a code d'lionneure-öknek. Mint 
katona is ő volt köziük a. leederekabb: a 
le .jobb lovas, a leujobb vére edő s m nta- 
képe a kö.elességtudásuak

Tarkewy Géza egyetlen gyermeke volt 
szülöines s apjának tekintélyes földbirtoka 
gondtalan életet biztosított neki. Mi sem 
zavarta tehát, hogy vígan ne éljen. Kevés 
értéke volt elölte a pénznek, mert mindig 
volt neki. Egy reggel — akkor is éppen 
valami cécóra tértünk haza s a cigány egé­
szen a kaszárnya kapujáig kísért bennünket 
— az ordinánc tíviralot adóit át a főhad­
nagynak Az édesanyja értesítette benne, 
hogy az apja hirtelen meghalt s várják a 
temetésre. Tarkewy Géza leintette a cigányo­
kat, szabadságot kért és elutazott apja ra­
vatalhoz.

Egy hónap múlva tért csak vissza, de 
egészen megvá tozva. A régi vigságnak nyoma 
se II vo t többé, viselkedése egészen meg- 
koinnlyodott s az örökké vig Géza főhad­
nagyból gondterhes férfi lett. Nemsokára 
azután beadta lemondását és pár nap múlva 
olvastuk az újságból, hogy a miniszter se­
géd elekkönyvezetővé nevezte ki egy kis mező­
városba.

Most persze sejlik, hogy Tarkewy Gé a 
édesapja nem hagyott örökül a fiának egy 
lityinket sem s ebben nem is tévedtek. De 
nem találta el az igazságot, aki azt gondolja,

siky
legelegánsabb szalon, smoking és frak öltönyök 
valamint átmeneti és télikabátok, szép színes 
öltöny különlegességek készülnek
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ciájától. Addig nincs segítség, mig 
szűkén kontingáljuk az élő és vágott 
állat behozatalát s olyan monopóliumot 
biztosítanak az agrárius nagy uraknak, 
amely kevesek gazdagodásával az or­
szág s a nemzet egészének kényszerű 
öngyilkosságát jelenti.

A véderűreform 
bukása.

Fújják már a visszavonulót.
A kormány rövidesen a parlament elé 

áll az újoncok megajánlásáról es az újonc- 
létszám megállapításáról szóló törvényjavas­
lattal. Ez normális körülmények között az év 
elején szokott megtörténni és az idei sem 
okozna nagyobb emóciót, ha a körülmények 
nem játszanának akként össze, hogy még ez 
a különben rendes és az állami eletben hét­
köznapján megszokott aktus is a kormány 
csúfos vereségének lassek.

(Uj kaszárnyák — uj ágyuk 
— uj tervek és uj, csalódások.

A parlament egy nagyszabású véderő- 
reformot tárgyal, a mely nem kevesebb, mint 
ötvennyolcezer emberrel akarta felemelni a 
rendes ujonclvtszámot. A minisztériumokban 
s a csapatoknál serényen folyik a munka, 
hogy a szükséges dolgokat kellő időben meg­
teremtsék, készen állanak az uj kaszárnyák 
tervei, az uj ágyuk a? arzenál kapuiban álla­
nak készen a kivonulásra, csak — ember 
nincs, a ki mindazt kezelné, szerelné, vezetné. 
C-ak ember nincs és nem is lesz, mert Hazai 
Samu honvédelmi miniszter képtelen lesz be­
terjeszt ndó javaslataiban a tavalyi kereteket 
betartani s le kell mondania minden remény­
ről, bogy a létszámot egyetlen bakaval is 
szaporítsák.

(Veszett fejsze nyele.)
A rendes újoncokról szóló törvényjavas­

lat beterjesztése a kormány félhivatalosainak

Debreceni Ujsá»

cáfolata dacára is azt jelenti, hogy a kor­
mány maga sem hisz abban, hogy a véderő- 
reform valaha is törvényerőre emelkedjék s 
ezért legalább a veszett fejsze nyelét menti 
s berendezkedik a rendes alapokon. De hol 
marad Khnenék nagy fogadkozása? Hol ma­
rad a harci jókedv? Hol maradnak Plósz 
öklei és a miniszterelnök drámai fordulatai ? 
Az uj esztendei nagy felbuzdulás ?

(A képviselőház ülései.)
A képviselóbáz csütörtökön megkezdi 

ülésezését s folytatja a költségvetés tárgya­
lásán. A Ház régebbi határozatához képest 
az ülések délután bárom óráig tartanak s 
igy valószínű, hogy a még hátra levő három 
tárca és az appropriáció tárgyalása nem vesz 
két hétnél több időt igénkbe. A Ház csü­
törtökön az igazságügyi * tárca tárgyalását 
kezdi meg.

(Meghátrálás.)
A törvényjavaslat beterjesztése az első 

jele annak, hogy a kormány visszavonulót 
fuvat s most már a tisztességes meghátrá­
lással is megelégednék, ha a közben kapott 
ütlegek nem lennének nagyon fajdalmasak. 
De első jele a kormány elejtésének is, mert 
ha a bad vezetőségnek a legkisebb reménye 
is lehetne arra, hogy még a tavasz szál vagy 
akár a nyáron is a fölemelt létszám alapján 
soroztathatna, eszeágában sem volna, olyan 
törvényjavaslatot tárgyaltatni, amely a tavalyi, 
elégtelen törvény alapján kéri az ujonclét- 
szára megállapítását.

(Aehrenthal bukása.)
A véderőreform bukásának előjelei tel­

jesen összeolvadnak Aehrenthal gróf bukásá­
val. ügy látszik, teljesen hiábavaló volt a 
delegacies fhstrom, a megszavazott bizalom 
csak a külső szin renoválására volt jó, de a 
sebet nem gyógyította. Sőt akutabbá tette.
A bécsi „Zeit*, amely pedig különösen kül­
ügyi kérdésekben jól informált szokott lenni, 
befejezett tényként Írja, hogy Aehrenthal’ 
gróf mar márciusban vagy legkésőbb május- 
ban távozik helyéről. Az említett bécsi lap a
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miniszter távozásának okát nemcsak a kül­
politikai viszonylatokban, hanem a miniszter 
egészségi állapotában is keresi, amennyiben 
szerinte az egészségi állapot megrendülése 
miatt még a közös miniszterek között sem 
lehet meg az a szükséges kontaktus, amely 
nagy ügyekben annyira kívánatos. A kül­
ügyminiszter elejtése már Schönaich buká­
sakor befejezett tény volt s mig egyrészt 
Conrad megbuktatásával sem lehetett ' meg­
változtatni, másrészt Auffenberg harcias fel­
lépése csak siettette az elejtés befejezését. 
A bonyodalmas külpolitikai események azon­
ban feltétlenül megkövetelték, hogy a nagy- 
gyakorlattal bíró, de különben szerencsétlen 
kezű külügyminiszter a helyén maradjon.

Egyház és iskola.
Egyháxgazdasági tiiéa. A debreceni 

református egyház gazdasági bizottsága jan. 
hó 10-én délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Kitüntetve a Bóost, Párisi és Londoni kiállításon 
arany íremmel és oklevéllel. -— ----- .

Csín. B«®?, mai
háziszer

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknel 
is már egyszeri bedörzsö­
lnél a fájdalmakat teljesen 
megszűnteti. 224-1

Fog és főfájást 5 
perc alatt megszüntet, 
Egy naoy üveg ára 2 kor. 
teljes használatiutasitas-
készt o

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utoa 8. színház mellett.(

Sepia nagyítások
élethfl kivitelben

lüTémetla! műtermében
IltéesaetijLes.e.1*, 184

hogy a főhadnagy azért lett szürke telek­
könyvessé, mert nem akart szegényen élni 
azok között, akik gazdagnak ismerték. Sokkal 
nemesebben tudott ö gondolkodni, a köteles­
ségérzet irányította ekkor is elhatározását A 
leltározásnál ugyanis kitűnt, hogy Tarkewv 
Oéza édesapja szegény ember volt, az adós­
ságok egészen megterhelték a széo birtokot 
s a Tarkewyek gazdag dominuma doora ke­
rült. Az adósságok kifizetése u an alig ma­
radt az özvegynek pár száz forintja.

Így lett Tarkewy Géza főhadnagyból 
segéd telekkönyv vezető, özvegy édesanyjának 
támasza, istápja.

Sokáig hirt sem hallottam ezután felőle 
Mindennel szakított, ami multjá-a emlékez­
tette ; még levelet sem is sohasem. Évek 
murva azonban a véletlen újra összehozott 
bennünket. Mas ezredbe helyeztek s éppen 
abba a mezővárosba kerültem állomásra, ahol 
tarkewy Géza a telekkönyvet vezette. Mind­
ketten megörültünk a találkozásnak és meg­
látogattam otthonában is. Már nős volt. Tü­
zes szemű, szép barna felesége két éves 
gyönyörű leánykáját dajkálta éppen. A nagy­
mama pedig büszkén legeltette szemét kis 
unokáján.

— Látod, — mondta nekem Tarkewy 
Géza — boldog ember lettem. Szerényen, de 
megelégedetten élek ; boldog vagyok, gond­
talanul láiom az édesanyámat. így törleszt- 
getem nagy ad óságomat, kis családom pedig 
megédesíti szürke munkával teli életemet.

Meghatottan távoztam a szerény kis 
család köréből. Ki hitte volna, hogy Géza, a 
leg ialiásabb főhadnagy, a gazdag gavallér 
egykor s/ürke rubrikát fog kitölteni a min­
dennapi kenyérért? Ezután gyakrabban talál- 
Koztu k, bár ö távol tartotta magát minden 
hangosabb társaságtól. Egyhangú volt az 
élete, mint a rubrikák, amelyeket vezetett.

Egy délután azonban arcából kikelve 
rohant hozzám ; é pen nálam volt a Mikey 
Laci is. Jó, hogy együtt tallállak benneteket, 
— szólt fuldokolva — szükségem van rátok.

— Affér ? — szóltunk egyszerre mind 
a ketten.

— Rettenetes affér! — f lelte lesujtottan.
Rerekedni akarok a feleségem szeretőjével.

Én olvastam a másodperceket. A har­
madiknál eldördült egy lövés s Tarkewy 
Géza daliás termete megrogyott, úgy kapták 
el az orvosok. A golyó mellébe fúródott s a

doktor megmondta, hogy nem viszi tovább 
egy óránál. Mit volt mit tenni, hazavíttük a 
megkopasztott fészekbe. Az asszony kirepült 
csak a megtört öreg asszony, meg a két 
esztendős kis árva fogadták a haldoklót. A 
kicsike szepegett, a szegény öreg asszony 
kiszáradt szemekkel meredt vergődő fiára 
En meg rohantam a papért.

Mikor visszafelé jöttem, kocsink talál­
kozót egy másikkal i bőröndök között az 
asszony ült rajta, meg a szeretője. A férfi 
megemelte kalapját a kereszt előtt, az asz-
temnL?eg S5b huzódott a kocsiba. Azóta 
sem láttám többé.

Tarkewy Géza pedig utolsó perceit élte 
™lk°' megérkeztem a pappal. Az ráadta az 
utolsó kenetet s nemsokára ezután csendesen 
kilehelte a lelkét. Rettenetes volt nézni ami 
ezután történt. Áz öreg asszony fuldokolva 
rogyott a kidőlt támaszra, akitől éppen az az 
átkos társadalmt felfogás fosztotta meg, amely 
mellett ti is pálcát törtetek az előbb. A kis
ínháhle m!?en Si.k0ltani ködeit A hallottas 
szobába pedig, mint a vércse vijjongása, be­
hallatszott az induló vonat sípolása.

■ , . ~~ találtok ebben igazságot ? _
*~~ 1 1 • _______ " * " “ kérdezte keserűen Kelendy báró.

Csodákat beszélnekamil
*W mm „ h°By mi,*en °*o»ön lehet most 4'58
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marjai Péter
Böszörmény uj lelkésze.

A pap választás.
A hnjduböszörmórv i papvAiasztás 

első napján tudvalevőleg a tizenhét 
jelölt, közül egyik sem nyert abszolút 
szótöbbséget. A legtöbb szavazatot kap­
ták : Marjai Péter 924-et, Bukótzi 
Endre 8ti4-et.

Kettőjük között tehát elrendelték 
a pót választást, amely tegnap folyt le. 
A szavazás az esti órákig tartott.

Mindkét lelkésznek igen nagy 
pártj' volt. A népes egyházban erős 
küzdelem indult meg a nagy jövedelmű 
s igen tekintélyes paróchűiért.

A versengés a Marjai Péter, nagy- 
létai esperes győzelmével végződött. 
A beadott szavazatok ugyanis igy osz­
lottak meg:

Marjai Péter 1418
Uakóczi Endre 1236.

így tehát 182 szótöbbséggel Mar­
jai Pétert választották meg hajdú- 
böszörményi leikészn ek.

A hajdúböszörményi fényes refor­
mátus egyház, amely legutóbb püspö­
köt adott a tiszántúli egyházkerület­
nek, hozzá méltó papot nyert. Marjai 
Péter kiváló szónok, nngyképzettsegü 
egyházi férflu, aki díszére fog válni a 
hajdúböszörményi par ehiának.

Vármegye.
Öngyilkos g-azdaembe-. Balmazúj­

városról tegnap ismét öngyilkosságról értesí­
tett bennünket ottani tudósítónk. Fósüs Sán­
dor 35 éves gazdaember unta meg az é étét. 
Bement a kamarába és a mestergerendára 
fölakasztotta magát. Mire a hozzátartozói rá­
akadtak, már nem volt benne élet. Fésűs, 
aki vagyonos ember volt, nem hagyott hatra 
semmi írást és nem is sejtik, hogy miért ine- 
nckü.t a haiáiba.

Visszaélt
a pénzügyőr.

A lövöldöző 
fiiijnc.

A magas kincstár zöldgalléros képviselői 
legkevésbbé sem rokonszenvesek a magyar 
nép előtt. Hasztalan munka volna a falusi 
pa;asztumbernek arról disszertalni, hogy e/ek 
a zöld galléros, tis/ti sapkás legények az 
ál.am érdekében dolgoznak, mer! bizony ezek 
a falun oly hatalmas urak, az állam érdekei 
mellett igen élénken képviselik a saját érde­
kéiké^ is, amelyek mindig ellentétben állanak 
— már a dolgok természeténél fogva is — 
az egyes ember érdekeivel.

A pénzügyőrök között — szívesen el­
ismerjük — sokan vannak, akik úgy igye­
keznek kötelességüket teljesíteni, hogy men­
tül kevesebb kellemetlenséget okozzanak a 
közönségnek, bőven a adnak azonban közöt­
tük kapci emberek, akik a legkíméletlenebb 
zaklatástól sem riadnak vissza.

Mindezt pedig abból az a'kalomból 
mondtuk el, hogy n debreceni királyi ügyész­
ség bűnvádi eljárást indított egy pénzügyőri 
vigyázó ellen, akinek annyira fejébe szállóit

a hatalom, hogy már az emberek jogos tu­
lajdonát, sőt testi épségét Is vészé yczicue.

A derecske! pénzügyőri szakasznál vi- 
gyázói fingban szy'gált Berkovics Sándor. 
Zöldebb volt ez a finánc a gai.é, ja színénél 
is és túlbuzgóságában sokat zaklatta a sze­
gény falusiakat Ez a buzogás most érte el a 
tetőpontját, amikor a dohánytermés beszol­
gáltatása megkezd -dőlt

Beikovics a napokban Sárándon járt és 
mivel utón-útfélen kitört belőle a f.nánc, az 
utcán járó embere, be belekötött és át taJan 
embereknek kellemetlenkedett.

Megte te a ki. cstár eme valóban érde­
meden képviselője, hogy Lovász Károly és 
Csuka Sándor sárándi parasztemberekre az 
utcán rátámadt, e vette tőle dohánvzacskóju- 
kat és a földre szórta a dohányuk, pedig a 
zsacskőkban trafikdohány volt. Mikor pedig 
a két atyafi tiltakozott a jogtalanság ellen, a 
hős finá c fölpofozta őket.

Másnap a Fráter-tanyán csinál botrányt 
Berkovics. Egy csapatban állott nehány asz- 
szony és férfi. A fmá.ic gorombán szólt rájuk, 
mire ezek rá sem néztek. Berkovics ezen 
annyira földühödott, hogy lekapta a válláról 
a puskáját és a csapat f lé lőtt, lecáfolván 
azt a közhitet, hogy a finánc puskájának be 
van ólmozva a csöve.

A golyó n.m talált, de a zaklatott pa­
rasztok jelen ést tel ek a csendörségnek, 
amely véget vetett a finánc garázdálkodá­
sának.

A esendő'ség följelentése alapján a deb­
receni ügyészség tulajdon elleni vétség és 
hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 
indítóit bűnvádi eljárást Berkovics eilen, 
akit a pénz ügy igazgátóság is felelősségre von 
fegyelmi u'.on.

Szezon.
Farsangi naptár.

Január 14. A P-táfVdiilkAr miivAnzi o.tAIr« • 
Bika di»7.i rmn.im oe»e nvotn ArMkor.

Januar <7, A ilobreooiii csizmadia tár-ulat 
bálja ,i „K ron ‘-imn.

Januar i3. A jótákony nAegylet tánceitálye a 
Bika-seáliod.i disztnrmAbm.

Január 20 A .-ltom knfsryár munkásainak 
vigrstclye a Kuruiia-vviidAiflA törni Ixiu.

Januar 20. A Szí. HrzaAbot egyesülőt lényei 
bálja a tlika--záil da diszterm bon. *

Január 21. A ümir ifjúság táncrigai ma a 
Bika-szál.d tnrMiéhon.

Január 28. A dobrnoeni bentos Ag mészáros 
ifjúság bál|a u Uiku-szálloda diszh-rmóben.

Február L A jogász ifjúság bálja a Bika- 
szálloda diszliTmébi-n

Feuruar 3. Csizmadia ifjúság tincoetélyo a 
„Korona- o.irviormébon.

Február 11. A dobr oeni fodráazmeslvr. k ée 
segA.io’v t> 11 u a íi a--záll »du disZbTinélMSii.

Március 3 Koros l'odö Iljak Társulatának tánc- 
ostéi.vo a [tikaban.

Fén es báL A jövő h 'tett szom ha ion 
elő elő, f nyes bal szmlvlye les.; a Bika 
szálloda Uiszterne. Ekkor tartja meg far-angi 
v au mát a Szent Erz-éhet « g\ sülét. Mar 
ivek -óra óta általános fijy lein es érdek­
lődés veszi körül az egy sülét baljait, mert 
azol; rugvo ónk. elegánsak, simák, közönsé­
gük distingvalt. De m-cn és környékének 
szépséges asszonyai, bajos urleányai sietnek 
erre a búra, amely teljesen megőrizte báli 
jellegét s ahol a leányoknak, asszonyoknak 
bőségesen van alkalmuk a tanéra. Az idén 
bizonyára még nagyobb siker elé néz az 
egyesület b iíjával, mert a zsonesz riore ötven 
tagja tölti be a tánc rendezés szerepét. A 
bál rendezőségének élén most a debreceni elő­
kelő társas gok kedvelt tagja: bonyhádi 
Porcul Déiiesné úrasszony áll, aki mellé az 
egyesület hetven úrasszonyból álló válasz t-
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manya sorakozott. Minden jel arra vall, hogy 
ez a bál, ángyén előkelő, éppi-n olyan ked- 

I vés is lesz. K szülnek rá nagyon sokan. A 
j bálra a p tholy-jegyek holnap reggeltől kezdve 
! aí egyesület társeinöknőjető! Csnaak Józaefné 
j úrasszonytól (Arany Járms-ntca 1. sz. első 
i eme’ef.) váltandók meg. A báli .neghi vókat 

ma te-zik postára s ha előfordulható tévedés- 
b .1 valaki, aki ped g arra g-ir, t formál, ív m 
k.pná meg, forduljon bizalommal dr. Csutih 
Sándor ügyvéd, egyesületi titkárhoz, főter% 
38. szám.

Sport-kabaré. Az idei farsang-szezon­
ban e ho 20-un m> g lesz az első sport- 
kabaré. A kereskedelmi alkalmazottak Sport- 
cgyeáülete ugyanis az Angol királynő szál­
loda termeiben lánccal egybekötött kabaré- 
estélyt rendez, melynek tartalmas kabaré­
in üsora és tarka vá tozatossága révén előre 
is sikert j »sóinak. Lesz a már «-miitett ka 
bare-müsoron k.vül tombola, konfetti, szer­
pentin és amint halljuk, a rendezőség még 
egyeb m-g épülést is tartogat. A zenet Racz 
Károly es fia zenekara szolgák alja.

Man an Joan, a spanyol osoda- 
haged-s impresariója a kővetkező hang- 
verseny-saisonra must kötötte meg a 200-ik 
szerződést. Sietünk megnyugtatni Debrecen 
zenekedvelő közönségéi, hogy az aláirt szer­
ződésekkel a debreceni hangverseny is biz­
tosítva van. A jelenkor legnagyobb hegedű­
sét, tehát ismételten hallani fogjuk. Ez alka­
lomból a közönség érdeklődésére való tekin­
tettel nem tartjuk felesh gesnek néhány szóval 
megemlékezni a művész legutóbbi szereplé­
séről. A január hó 4 én tartott budapesti 
kői certjén a nálunk éppen az imént bemu­
tatkozott hírneves bécsi zenekarral játszott 
Manen, Nedbal dirigálása mellett oly feno­
menális hatással, hogy valóságos extasisba 
hozta a közönséget. A lapok ismételten a 
heg« dü Casaláénak mondják, kinek varázsla­
tos előadásában a nagy, de hideg Lalo or- 
chestralis compositioja perzselő, gyuitó zenévé 
változott. Álla ábra, ahol Manen megjelenik, 
elfelejteti az ott járt legnagyobb művésze­
ket is. Manen újabb debreceni hangversenye a 
jövő saison legelején lesz.

A 8za.it Láas ó-d log/let ez évi 
farsmgi nagy hangve senyéi, mely sonka és 
tea fe szolgalásával lesz egybekötve, február 
hó 10-én, szombaton este tartja az „Aiany- 
Bika*-szálló dísztermében. A rendezőség már 
ser« nyen dolgozik, hogy mini az elő.<3 évek­
ben is, úgy ez évben is a da'egylet ezen 
mulatsága minden izében élvezetes és szóra­
koztató legyen.

A debreceni csizmadia társulat ez
idei szűkült tancvigalmái a .Korona“ dísz­
termében 1912. évi januar 17-cn tartja meg, 
melyre ez utón is meghívja a mulatni vágyó 
közönséget. A rendőzóség, mint szives házi­
gazda, ngi jó szokás szerint italoktól díj­
talanul gondoskodik. Hölgyek részére díszes 
táncé del készíttetett. A zenél Veres Tóni és 
fia elsőrendű zenekara szolgáltalja.

Biedermann Henrik
ügyvédi irodáját

Piac-utca 61. sz. alatt (Fischcr- 
palota) földszint *57

megnyitotta.
Sr»------------- =====■=«
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Debreceni Újság

Fel a táncr’Ji, 
itt a farsang.

*
Feleség : Csoda, kogy múlik az idő . . . 

Újra itt a farsang . , ,
Férj: Csak ne kezd Uyen ártaűianl . . . 

Nem te az Időről akarsz velem csevegni . . . Nem 
érdeke! a farsang . . . Tancolok én eleget az 
egysz esztendőben, amíg kitáncolom nektek a 
m.ndennipi életet.

Feleség : Miért esoffirozod magad ennyire ? 
Nem mondtam se többet, se kevesebbet, csak azt, 
hogy itl a farsang. „

Férj: Tudom, a többi majd ezután jön.
Feleség : Úgy van . . . Ezután még a kö­

vetkező jön: én is, meg a leányok is beléptünk 
a B. A. M. E.-be . . ,

Férj (aggódva): Kérlek, beszólj világosan ..
Feleség : A B. A. M. E. egy okos egyesü­

lt, amelynek teljes címe „Balok alól mentesítő 
egyesület“. Aki ide belép, fizet egy csekély ősz­
szeget és fel van mentve a bálok alól.

Férj (örvendező arcai) : Végre egy okos idea. 
Ez beszéd.

Feleség : Az ember ma igy tesz eleget a 
társadalmi kötelezettségeinek. Nem kell futni sza­
bónőhöz, suszterhez, nem kell kidobni a pénzt a
jogaszbálra, kanászbálra, pőrköltbálra.

Férj (a kezeit dörzsöli): Naccerü, naccerü, 
grossarflg.

Feleség (diadalmasan): Mi, ez beszéd ? Ezt
jól megcsináltam.

Férj: Naccerü, naccerü ... És mit fizet­
tek ott ?

Feleség: Garasokat, semmit . . . Minden 
személy után jár húsz korona;

Férj: (hastancot jár): Busz korona . . . 
Hárman vagytok, az tiatvau. Hétszer annyit is 
szívesen adok . , .

Feleség: Szükségtelen . . . Húsz korona 
jéfi egy garassal se t bb . . , Azután majd tog 
keüenf ... de ez szóra se érdemes.

Férj: De csak beszélj ... Mi fog kelleni?
Feleség : Nekem semmi, mert a fekete ru- 

h im még nagyon jó ... A Margitkának azonban 
fog kelleui egy fehér selyem ruha, az Ilonkának 
pedig elég lesz egy javítás.

Férj : (verejtékezve): Mit akarsz javíttatni 
az Ilonkán ?

Feleség : A kék selyem ruháját kell egy 
kicsit fel frissíteni. Azután kell cipó és virág .

Férj : Azt montad, hogy a „Bame“ tagjai 
nem mennek bálba.

Feleség: Nem is, de a Bame, mint agilis 
fiatal egyesület, okvetlenül rendez bált . . . Arról 
pedig igazan nem hiányozhatunk.

r fi Debreceni
IfiEÍIIIZtólllIOlMrallSZÓlÜtEl!

jjmlct íl orsz*8os töspeati Mtelszivetkezet tájjá I
Telefoo Í29, Hunyadi ntoa 17—19 sz, Teiafon 129.

j felhívja a tisztelt butorvásárló közönség fi- 
(; gyeimet dúsan felszerelt árucsarnokára, hol
, Debrecen első síüasz,diósainak és 

karátosainak termékei a legmérsé- 
kellebü (szabott) árban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére,
a legegyszerűbbtől a legdisze:ebb kivitelig.

Megtekintés minden vétclkényszur nélkül. Ter- 
v'y.költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt avagy 
rul;tarból megvett bútorokért a legmesszebbmenő 
garanciát vállalja, hitelkédes egyéneknek cedvezö 
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Az első Vig-est.
Zsúfolt terem, 
zajos siker.

Karnevál herceg rózsaszín kosztümében, 
drága virágokkal feibokrétázva betoppant 
Debrecenbe íj. Szerény ibolya díszük bohó- 
cos ruháján. Ibolya, amely nem csak a gaz­
dagok fényűzése, de a szegényeknek is olcsó 
és ép oly becses parádéja . . .

A mesebeli lovag ezt a bájos kis bokré­
tát örömtől piruló arccal felajánlja a jóté­
konyság tündérének. Szegények könycseppje 
harmatozik, árvák, elhagyatottak boldogságos 
mosolya szivárványuk ezeken a szirmokon. 
Es a csokor a Vig-esték ciklusa. Tegnap fon­
ták bele az első virágszálat . . .

Jelentjük tisztelettel, hogy a Debrecen­
ben már jól ismert és szinte páratlanul nép­
szerű Vig-esték tecmap vették kezdetüket 
Zsúfolt terem, zajos siker . . . így számol­
hatnánk be az első Vig-estről dióhéjban.

Ámde mégsem lehet ezt ilyen röviden 
elintézni. Ki kedl terjeszkednünk a részle­
tekre is, bár nem könnyű színeket találni 
ahhoz a forró, pajkos jókedvvel teütett han­
gulathoz, amely a gazdag műsor minden 
egyes számából kiáradt . . .

♦
Veress Tóni és fia zenekara nyitotta 

meg az estet. A jeles prímás ezúttal is 
remekelt pompásan fegyelmezett bandá­
jával.

És ezután következett mindjárt Szilassi 
Etelka. Frenetikus tapsvihar köszöntötte már 
mikor a pódiumra lépett, jeléül annak, hogy 
a kiváló primadonna ott van a közönség szi­
vében.

Szilassi Etelka már magában véve is 
érdekes egyéniség. Az első kabaretigazgatónó 
széles e hazában. Férfias vállalkozó szelleme 
igazán imponáló.

De mindezektől eltekintve, vérbeli prima­
donna. Temperamentuma elragadó, életet 
visz a színpadra. Először egy szeriöz dalt 
adott elő, majd egy kupiét s mindezeket 
megtoldotta még a Cigányszerelem mulató 
jelenetevei.

Később pedig — és ez már csakugyan 
szenzáció — a Leányrásárból, a szezon ma­
gyar operetté slágeréből mutatta be a pom­
pás dzsioló duettet Pásztor Zoltánnal:

Történt hajdanán,
Hogv egy hottentotta lány
Párisba ment a kis bohó . . .
Hisz ezt már Debrecenben is szerte 

jatszák. Tovább nem lehet várni, hogy a 
színpadon is elhangozzék . . . Vétek volna 
Debrecentől azt megtagadni, amit már a kis 
Nagykároly is élvezett. Legalább annvit, ha 
az eg‘-sz csoda s<ép partitúrát még mindig 
dugdossák, rejtegetik ott, ahol mir réges- 
régen kedveskedni kellett volna vele.

Szilnssy Etelka ezeket a melódiákat 
hozta. Becsesebb ajándék nem is lehetett 
volna sem tőle, sem mástól. Természetes, 
hogy olyan nagy szeretettel fogadták. Meg- 
ujráztatták a dalt és a táncot. A publikum 
olyan hálás volt, amilyen csak lehetett.

Majd Mártonfalvy György, színhazunk 
derék karmestere ült a zongorához. Márton­
falvy Györgynek sokkal tartozunk. Talán fe­
lesleges felemlítenünk, hogy az ő komoly 
tehet-égét, csöndes, de annál buzgóbb mun­
kálkodás 't a legilletékesebb fórumok is elis­
merték. 0 egészen kiválik abból az úgyne­
vezett bohém világból. Ezt mindenki észre­
veszi, ezért mindenki becsüli.

Az Ember címmel egy tréfás zenei 
életképet szerzett s ezt játszotta. Nagy zenei 
inteligenciájának, routinjanak bizonyítéka ez 
a kis mii is, amellyel mindenkit megkapott, 
amellyel mindenkihez hozzáférközötb A leg-

1912 január 10

őszintébb, a legmegérdemeltehb ováció volt 
a jutalma ennek a faradhatatlau embernek, 
aki különben kisérte valamennyi zenes sze­
replőt. Ezért is külön dicseret illeti meg.

Bérezi Emó közvetlensége kellemesen 
érvényesült Than G.vuln „Nem házasodom 
meg soha“ cimü közkedvelt, mindig derűt 
fakasztó monológjának előadásában. Az ötle­
tes fordulatok nem tevesztettek hatást.

A Bonbonniere ensemblójenek egyik 
méltán szeretett tagja Pásztor Zoltán. A 
budapesti Magyar színháznál kezdte sünész- 
pályuját. Sok szép sikere is volt ott, de a 
színpadnál függetlenebb terrénumot keresett 
maganak. lg)' lépett a kabarette deszkákra, a 
hol egyszerre otthonosan érezte magát, laen 
értékes bonvivant talentum. Kupiéi mindig 
finomak, a melyekből diszkrét művészettel 
„hozza* ki — hogy kabarettc-nyelven szól­
junk — a humort. Csaknem egész ’encr- 
toárját kifosztották. A publikum követelte a 
Nyaraló után a Kártyás embert majd a 
Villamost s aztán a" Koleras beteget". És 
Pásztor Zoltán maga beismerte, hogy egyiket- 
masikat talán másoktól is hallhatták. Nem 
felt az összehasonlításoktól. A közönség vé­
leménye rögtön ő mellette nyilatkozott meg, 
eklatáns kifejezést adott midjárt annak, hogy 
ilyen ügyesen előtte még ezeket nem énekel­
ték, mert alig akarták leengedni a pódium­
ról. Pásztor Zoltán volt egyébként a dzsioló 
duettben a Szilaaaí Etelka partnere. És itt is 
brillírozott.

Falusy István, a színtársulat tarja, a 
magyar népdalok szeretette.jes kultiváiója. A 
Kanyargó Tisza pártján, Házam ereszere rá­
szállott egy árva fecske és a többiek, amiket 
kiválasztott, élénk tetszésre találtak. Ugyan­
csak a színtársulat zenészei mutatták be 
Mártonfalvy György Falusi vetélytársak cimü 
tréfás zenequnneujet. Ez is kellemesen tar­
kította a programmot

Esemény szamba ment a Percei-nővé­
rek fellepte. Mióta a színháztól megváltak 
ez voit — úgy tudjuk -- az első alkalom’ 
hogy az ő feledhetetlen közönségükkel talál­
kozhattak. A viszontlátást az által tettek 
ünnepélyessé, bogy olyan táncprodukciókut 
matattak be, amilyenekben csak ritkán lehet 
részünk. A Percelek művészete — azt hisz­
ek — nem szorul kiemelésre. Hogy a rá­
adás nem maradhatott el, azt szinte szükség- 
télén hangoztatnunk.

Mr. llaltoa beszélő babáival vidámabb­
nál vidámabb szórakozást kellett s tetézte ezt 
Mr. Claudius, ez a zseniális mulatt, aki mint 
bámulatos hangutánzó lepte meg a közönsé­
gét. A Ctiantacler paródiája különösen rneseg.

Végül Veress Toniek ismét kitellek ma­
gukért a Trtpolisz! indulóval, amelyet bravú­
rosan játszottak.

*
Egy negyed nyolcra járt az idő, mikor 

a közönség eioazoíhavott. A távozáskor min­
denki az első Vig-est hatása alatt állott. A 
megelégedés igazan hízelgő bukókban nyil­
vánult meg.

Mm a Bitisi

Városháza.
Engedély gyógyúru kereskedésre.

Székely Jenő okleveles gyógyszerész uj gyógy­
áru kereskedés (drogueria) engedélyezéséért 
folyamodott.

Sorozás a rendőrséghez. Való­
ságos sorozásnak lehet nevezni a rend­
őrséghez való felvételt. A város 34 
fővel szaporítja a rendőrlegénységet és 
e célból rendőriskolát nyit, ahova 40 
embert vesz föl, akik közül a vizsga 
letétele után 34 azonnal a rendőrség 
szolgálatába lép, a többi pedig üre e- 
dés után nyer alkalmazást. A rendőr­
séghez hatvannál több épkézláb ember

Csont“ szín sz
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f ilyainodott. akik közül RontAo lalván 
fő\,. yitány ós Barna Tibor rendőriül* 
U r !ő válogatta a rendőrnek való 
a a ;ot. A rcndőrsorozásnál azok vál­
tak be, akik a katonaságnál altiszti 
ran; : viseltek, jó írásuk van ós ér­
tein.esek. Besoroztak 40 embert, aki­
ket beiskoláznak.

Uj szabályrendelEt

Kávéházban nincs zárára. 
Jog- ós pénzügyi bizottsági ülés.

Uj szabályrendeletet készített Pos­
tás István rendőrfőkapitány a fogadók, 
vendéglők, kávéházak, szállók és kávé- 
mérésekről. Regi szükségletet fog pó­
tolni az uj szabályrendelet, mert a 
régebbi már annyira elavult és az 
élettel ellenkezett, hogy még a rendőr­
ség maga sem tartotta he rendelkezé­
seit, hanem azokat időről-időre hatá­
lyon kívül helyezte. Az uj szabályren­
deletet tehát valóban az életszükséglet 
teremtette meg.

Ha mindenben nem is teljesen 
modern az uj szabályrendelet, minden­
esetre megfelel a mostani követelmé­
nyeknek. Sok tekintetben szigorú ren­
delkezéseket is tartalmaz, de az 
nem árt.

Újítás a szabályzatban a női ki­
szolgálás. A vendéglős ipartársulat 
ellenezte ezt és csak azon időre tar­
totta a női kiszolgálást megengedhető­
nek, amig a férfi pincérek — sztráj­
kolnak. A bizottság ezzel szemben 
megengedte a női kiszolgálást, de 
némi kikötésekkel. A pincérnőknek 
sötét ruhát kell viselni, nyakig fedet­
ten, tisztességeseknek kell lenni és 
tisztességesen viselkedni. De hol ka­
punk ilyeneket — kérdi az ipartársu­
lat. Majd lesznek ilyenek is, a szükség 
teremti meg őket.

A külföldi nagyvárosokban min­
denütt női kiszolgálás van és soha 
megbotránkozás nem volt amiatt. Az 
bizonyos, hogy a pincérlányoknak is 
lesz szivük, szerelmesek is lesznek, de 
ha a virágnak se lehet megtiltani, 
hogy lehessen akkor megtiltani a csi­
nos pincérlányoknak. A női kiszolgá­
lásból még esetleg az a haszon is lesz, 
hogy a férfiak tisztességesebben fog­
nak viselkedni és a nők előtt nem 
fognak oly istentelenül káromkodni és 
durváskodni, mint az mostanság még a 
jobb üzletekben is tűrt szokás.

Apróbb ügyek.
Az ülésen Körner Adolf főjegyző el­

nöki te alatt jelen voltak : dr. Tóth Emil 
tanácsnok, Jeney Q -za főszámvevő, Ro-t- 
htván rendőrfőkapitány, dr. Dóczy Ftni b. 
főügyész, dr. Fej. r Ferenc, Jánosi Zoltán, 
Csanak József, Freund Jenő és dr. Vus.iry 
István jegyző.

Szilágyi László és társai városi kocsi-ok 
fizetésjuviiast. és rendezést kérnek. A Lizott- 
1 ág úgy határozott, hogy csak az esetre fog­
lal k /dk a kérelemnvl. ha a kocsisok szolgá­
lati utón fordulnak hozzá.

Mo-on vármegye a drágaság megszün­
tetése ei(l-kél.en 1 liri a kormányhoz es ha­
sonló felirat küldéseié kéri a társtól vény- 
hatóságokat. Pártolását javasoljak.

Folyamodott a debreceni mezőgazdasági 
gepgx ár részvenytársa.-ág a vátoslmz, hogy 
15 evre adjanak n< ki teljes pótadó és ktive- 
zetvá ndij mentess- g-t, azonkívül a vi lantos 
áramot vil igitesi célokra kilowatt-óránkint 40. 
üzemi célokra pedig 15 fillér rt adja. Freund 
Jenő a ki reh m teljesítése mellett van, mert 
a részvénytársaság nagy tókét fektetett a 
vállalatba és sok munkásnak ad ken veret.

A/, elnöklő főjegyző kijelentette, hogy 
szabályrendelet, állapítja meg a villamos áram 
árat, tehát a társaság ez irányú kérelmet 
*lem Jehet teljesíteni. A bizottság a kérelem 
felett nem határozott, hanem bevárja, mig az 
iratokat fölszerelik.

Uj omnibusz-vállalat.
Schaf János omnibusz-járatot akar lé­

tesíteni a Burgondia, Domb, ötmalom, Kigyó 
és Cegléd-utcákon át a vámosp. resi ut men­
tén elteriiló telepekre. A menetdij felnőttek 
részére 20, gyermekek részére 10 fillér lesz. 
A bizottság javasolja, hogy a közérdekű vál­
lalkozásnak adjak meg az engedélyt.

Az utca neve.
Az utcájuk régi, történelmi nevét szé- 

gvenlik a Tizenhárom város-uteai laki.sok i e 
iáinak megvaltoztaias it, val mint az ottani 
öiv.mtanyak kitelepítését kérik. A bizottság 
az utca nevet, h gy történelmi vonatkozása 
megmaradjon, S/.cpess« gi-utcura j vasolja meg­
változtatni. A másik kérelem dolgában nem 
döntött a bizottság, mert. a f kipitan.v mo-t 
dolgozik az uj szauáh rei.deleten, hogyany.l- 
vaitos örömlányuk a város lakott részéből ki- 
telepiuessenek.

Go, avics István Csokonai-utca 21. sz. 
házát m 'gvéte.re ajnnlja a városnak. M után 
az arat drágulták tartják, a ház kisaj iti.asát 
javasolj k. Tatar Sand rné B ddogf.ilva-mca 
10. sz. h zat szintén megvételre ajan otta. A 
bizottság a mérnöki becaü alapjan javasolja a 
vetett.

Uj szabályrendelet.
Ezután a fogadó, vendéglő, kávéház és 

k ivénieré i iparágnak gvnk rolhatása tárgyá­
ban alkotott szabalyrendele.tervezetet tárgvál­
tak a vendéglősök ipartársulatának beudvn- 
nyav 1 kapcsolatosan. A főkapitány jelezte, 
hogy a szabályt end- lete mar módosult a ven­
déglősök ipartár ulatának kívánságai szerint. 
A szabályrendeletet pont mkint tárgyalták.

Legelőször a rendőrdij szedésénél tá­
madt vita. A ven légiósok ipartársulata egészen 
törölni kéri. A főkapitány sem tud számot 
adni, hogy mi alapon szedik a rendőrdijat. 
Fejen Ferenc a díj fenn artisa mellett van, 
mert a vendéglők és káveházak sok dolgot 
adnak a rendőrségnek. A szakasz fenntartása 
mellett döntött a bizottság. A vendég ősök 
iparár-m ata a női kiszolgálás ellen van, mert 
tisztesség- s nőket nem tudnak talalm. A fő­
kapitány a n d kiszolgálás megengedése mel­
lett van, de nők csak reggel 8 órát 1 este 
9 óráig lehetnek szolgai; tban. A hj/ottság a 
főkapitány javaslatát fogadta el Fehér Fe­
renc javasolja, hogy a s ollókban csak 11 
óráig legyen zene.

Elfogadták a szabályrendelet főbb ren­
delkezéseit, hogy a vendéglőkben 3 óra le­
gyen a záróra, a káveliázakban ne legyen 
Báróra, a zenélés zárórája 2 óra legyen, 
fúvós hangsze ek záróraja 11 óra, elfogadták. 
Kávéházak a zenélesi za óra meghosszabbí­
tását engedf iydtj lefizetésével kelhetik. A 
szabályrende *ettervezet t a bizottság némi 
módosításokkal, melyek azonban annak lé­
nyeget nem érintettek, elfogadta.

Az ülés ezzel 0 óra előtt véget ért.

Színház,
Ma, szerdán jan. 10 én színre .derű'

JWXiBeSi»*- e w*.
Operett 3 felv.

A) béri.
HETI MŰSOR:

CFfitörV'ikön : Nines-o olrimolnj valóéi ? R) h4rl.
Pénteken : Hoffmann meséi, »p'-relt. 0) kért.
Szóm haton . Uoa-v. i.énz n-nn vé-z el. t\ f béri.
Vcilrnap délután Civfinyszernlem, operett.

Esté: Rossz pénz nein vész cl.

R->sz rUnz nem vész el. Liptvy mire 
fővárosi zsu.nalista falusi vigjat ka, a „Rósz 
pénz nem vész el“ című darabja..ak bemu­
tató előadását Zilah' igazgató szombatra 
tűzte ki. A darab a Magyar színházban te­
rült szilire.

C’gényssre'ent. Vasárnap délután 
mérs kelt helyárakkal, 3 órai kezdettel Lehár 
operettje: a Cigányszerelem kerül ;zirue.

V^rjas-esíék a Bonbonnie.ben. —
Szil assy Etel. a Bonbonniere ági is cs áldo­
zatkész igazgatója ismét nagy műélvezetben 
fogja részesíteni a közönséget. Áldozatok 
arán sikerült, öt esti vendé<rg ereplésre szer­
ződtetni Varjas Antalt, a ''Fővárosi orfeum 
volt tagiát, a debreceni közönség kedvencét. 
A fényes, januári m isor keretében p--dig 
most egv uj I) h -zntot, is mutatnak be a 
Bonbonnie b< n. .Venus a Cabareth-m*, melv- 
b- n a címszerepet Sztlassx Etel ját<za. — 
Szü ni nem akaró zajos fets'.éss"1 honorálja 
a közönség a .Tükör előtt“ cimii bohózatban 
Zsoltovánxi és Kállai elsőrendű alakítását. 
Előadás u‘án 12—1 óráig Ball-Tab.tr n az 
összes szerződtetett tagok felléptével. Reggeli» 
cigányzene.

A* Uranus mii, szensioiós mű­
sora utoljára látható, mert a temérdek nagy 
újdonságok egész tömege várja a holnapi be­
mutatót. Ma meg a gyönyörű és művészek 
által meglátszott 2 fekonásos népszínmű „A 
ballépés“ és az alábbi, csaknem ki t órát 
tartó, valóban remek miisor kerül bemutatóra:
1. Észak tiroli kopek. (Természeti felvétel.)
2. Az első hosszú ruha. (Amerikai életkép.)
3. A papucshós trükje. (Bohózat.) 4. Itory 0 
More, vagy Az önfeláldi zó pap. (Szenzációs 
ame ikai dráma, Kalem felvétel.) 5. A meg­
sértett unoka. (Amerikai komikus történet.) 
6. A ballépeg. vagv Brigitta történeté. (Nagy 
n- pdmma 3 felvonásban. (Szenzációs művész 
felv- t' l.) Elóadá.-ok pont 5-tól, rendes hely- 
árakbnl. Utolsó előadás este pont 10-től. — 
E műsor ma utoljára látható, holnap, csütör­
tökön szenzációs ui műsorban .A 13-as számú 
cella, vagy szerelmi kaland az őrültek házá­
ban'. Társadalmi dráma 2 részben.

ylsszony 
a sorozó bizottság előtt.

Jelenet a felülvizsgálaton.
Aridról jelentik az alább« mulatságos 

történetet. Ott végzi mostanában a katonai 
felülvizsgáló bizottság a munkáját. A bizott­
ság elé került egy roman iparos fiú, akinek 
özvegy edes anyja Ujaradon lakik és aki azt 
kérte, hogy mi-mcnitsók őtet a katonai szol­
gálat alól, mert az anyját kell eltartani. Az 
uj aradi föszolgabiróság katonai referense. Vi­
ril vscu tb. főszolgabíró, úgy látszik leledé- 
kenyscgből, arról értesítette az özvegyet, 
hogy iannar 5-én a huszarlaktanya lovag é 
termében meg kell jelennie a katonai felül­
vizsgáló bizottság e őtt.

Az asszony a fiival együtt pénteken bo

N e-ytágos dr. Ujl.itusv József orvos ur PtAo-n. 
♦4-1 sz.t on io?Ah.m 2ti -v <Jti le málló térli-aianó

Tisztelettel
O jao-u.

enlheieb.-
72. sz. a á

- Rov I
üti ssfvárek
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is ment Aradra és várta, hogy szólítsák. A 
laktanya lovaglótermeben killön helyiségben 
levetkőztették a felülvizsgálatnál s az özvegy' 
várta, hogy rákerüljön a sor. Amikor már az 
összes rokkant férfiakat végig vizitálták. az 
egyik altiszt jelentette a törzsorvosnak:

— Még egy’ személy van itt.
Az orvos nem tudta, kiről van szó és 

kiadta az utasítást:
— Vezesíék be.
A következő percben az özvegy alsó- j 

szoknyában megjelent a katonai bizottság 
előtt és félénken pislogott körül. Csupa ne­
vető arcot látott. A bizottság komoly urai 
dülöngéltek a kacagástól és az asszony is 
nevetett, amikor egy markos káplár kivezette 
a teremből.

Hulla a kutban.
Sötét bűn.

A Homokkertben, kutásáa közben rémes
leletre bukkantak tegnap a munkások. Egy 
oszlásnak indult hullára, a mely már nem is 
volt egy darabbban,

A Homokkertben, az Áron Miksa ter­
ménykereskedő portáján van egy kút. Régóta 
nem használják, nincs szükség reá.

A gazda el is határozta, hogy betemet­
ted, mert akadályozta a közlekedést, a jövest- 
menést Kerülgetni kellett.

Éppen a betömésén dolgoztak tegnap 
délután a felfogadott napszámosok, mikor jó 
mélyen egy faládára akadtak. Felnyitották a 
titokzatos kis ládát, amelyben nagy meglepe­
téseikre egy gyermek holt tetemet találták.

A feje el volt válva már a törzsétől, 
hossza hajacskajH mutatott arra, hogy leány 
volt a szerencsétlen teremtés. Egyébből nem 
lehetett a nemére következtetni. Ugylátszik 
élhetett néhány hetet, amikor gonosz kezek 
erőszakosan kivégezték s ide dugtak, hogy a 
gyalázatos tettre ne jöjjenek reá.

Újdonságok,
* A hadteatparanoanok kitüntetése.

A debreceni helyőrség hadtestparancsnokai, 
Zioglor Alfréd lovag gyalogsági tábornokot 
szép kitüntetés érte. A király a VI. hadtest 
kiváló parancsnokát a 60. közös gyalogezred 
tulajdonosává nevezte ki.

* A Petofi-tirsaság nagygyűlése.
Viz kereszt napján, mint a Petőfi születéséhez 
legközelebb eső ünnepen tartotta a ha*vo- i 
mányboz híven a Petófi-társaság idei, immár 
XXV. nagygyűlését. Az ülés programmjából 
magasan kiemelkedett Herczeg Ferenc elnöki 
megnyitó beszédé, amelyben a Petőfl-táreaság 
nemzeti fontosságú céljait fejtegette és a 
melyben éleselméjtileg vonta meg a külömb- 
ség hatarait irodalmi társaság és irodalmi 
csoport között A napirendhez tartozott a 
Bulyovszky-jutalomról szóló jelentest amelyet 
Szávay Gyula szerkesztett meg és adott elő 
a nála megszokott ragyogó szellemességgel; 
a dijat Juhász Gyula nyerte „Pannónia! légiós 
dala* dmU költeményével, »miben van egy 
kis érdekes különösség, mert J ihász Gyula 
annak az újabb irói csoportnak volt eddig a 

amely nem a leghizelgőbb véleményt 
táplálja a régibb irodalmi társaságokról, köz­
tük a Petőfi-társaságról. A Csoknnai-kör kép­
viseletében jelen volt a nagygyűlésen Szávay 
Gyula és Kardos Albert, a Csokonai-kör főtit­
kára és titkára.

* Iparosok tanulmányútja. A ma­
gyar iparosok és kereskedők által Egvptomba, 
Palestinaba os Syriaba tervezett tanulmányát 
sikere érdekében, a kamara ismételten fel- 
..ivja azon érdeklődőket, kik ez utazásban 
részt venni óhajtanak, de még nem jelent­
keztek, hogy részvételüket f. hó 15-ig az 
Országos Iparegyesúletnél (Budapest gr. Zichy 
Jenő-n. 4.) jelentsék be. A résztvétel dija s 
az utazas programmja felöl készseggei nyújt 
felvilágosítást a kamara.

* Tiiz a szappangyá-rban. Veszedel­
mes tűz volt tegnap este a külsővásártéren. 
Baloghné Békéssy Rózsi szappangyárának 
tetején este tíz óra után nagy iüstfelhők go­
molyogtak ki. A szomszédok vették észre, 
hogy baj van és azonnal telefonáltak a tűz­
oltóknak akik nehány perc alatt megérkeztek 
Publik Ernő parancsnok vezetésével. A pad­
láson levő rezervoár deszkateteje gyuladt ki 
és már a tetőzet is tüzet fogott. A legnagyobb 
veszedelem lett volna, ha a zsiradékkal tele 
raktárak tüzet fogtak volna, de ezt meggá­
tolták a tűzoltók, akik nehány perc alatt el­
oltották a tüzet. A tűz a padláson dolgozó 
munkások gondatlanságából eredt.

* Nincs kolera. A belügyminiszter teg­
nap leiratban értesítette Hajduvármegye és 
Debrecen város törvényhatóságát, hogy de­
cember 17-e óta koleraeset nem fordult elő 
az országban és Így Magyarországot kolera­
mentesnek nyilvánította.

* Gyógy tár tulajdonjogi változás. 
Debrecen város egyik legrégibb gyógyszer- 
tárának, a Kossuth-uteai Rotsehnek féle 
gyógytár tulajdonjogi állapotában nagy vál­
tozás állott be. Mint ugyanis a polgármes­
teri hivatalhoz beadott jelentés tanúsítja, a 
hires, légi gyógyszertár Grósz Nagy Ferenc 
tnla doná'-a ment át teljesen, A nagymultu 
patika 1772. évben létesült s azt Rotsehnek 
V. Emil dr. fejlesztette. Nyolc év előtt Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszerész bérelte ki a reál- 
jogú patikát s ezen rövid idő alatt személyi 
kvalitásaival nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
a gyógyszertár jó hírnevét, forgalmát növelje. 
Pár hét előtt a gyógyszertár teljesen átment 
Grósz Nagy Ferenc tulajdonába, aki ezen 
változást bejelentette Kovács József polgár- 
mesternek, kérve, hogy a törvény intenciói­
nak megfelelően terjessze fel bejelentését 
további eljárás végett a belügyminiszterhez. 
Az uj gyógytár tulajdonosát számosán üd­
vözölték.

* Tegnapi hadottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Varga Imre ref. 53 eves, Kelemen Mihályné 
ref. 32 éves, Fekete Károly róm. kath. 5 
hónapos.

* Egy híres orosz rablóveeér. Va­
lóságos legendás hős Selim Chan, az orosz 
rablóvezér, akit az orosz hatóságok a leg­
nagyobb erőfeszítésekkel és véráldozatokkal 
sem képesek kézrekeriteni. Selim C-ban ré­
gebben a turistákat fosztogatta ki sikeresen 
a Kaukázusban. Később egv nagyszabású 
postarablással tette magát félelmessé. Nagy 
feltűnést keltett, mikor Mesjacev dúsgazdag 
állattenyésztőt hurcolta erőszakkal a hegyek 
közé és óriási váltságdíj fejében bocsátottá 
szabadon. Azok a rendőrök és katonák, akik 
Selim Chan elfogatására indultak, valameny- 
nyien áldozatul estek. A holttestek mellére 
rendesen papírlapot tett, ezzel a felit ássál:
Ez Selim Chan boszuja. Mikor már nagyon 
sok volt az áldozat, egy Werbiszky nevű 
kapitány nyilt levelet intézett a banditához, 
amelyben gyáva kutyának nevezi a rabló- 
vezért, hogyha nem jelenik meg nyilt pár­
viadalra. Selim Chan röviden, de velősen 
válaszolt: Kisljasba jövök. Természetesen 
kellő fogadtatásáról gondoskodtak. A vak­

merő rabló fényes nappal betört a város 
bankjába. A banda és a katonaság között 
valóságos harc tört ki es a véres ütközetben 
Selim ia megsebesült. Egyik társa nyomban 
lovára emelte és elvágtatott vele. Egy esz­
tendő előtt sikerült bekeríteni a rablók búvó­
helyet és akkor Selim vezér családjár. elfog­
ták. A vallatásuk nem vezetett eredményre 
és a legendás orosz rablóvezérnek ismét 
nyoma veszett.

* Gazdasági előadás. Ma, szerdán az 
ipartestület drsatermében Peterfy József gazda­
sági előadást tart arról a fontos témáról, 
hogyan pótolhatjuk a talajerőt trágyázással. 
Péterfy József a múlt héten is- rendkívül 
erdekes gazdasági előadást tartott a termes­
ről s tekintettel a rossz időre, mégis szép 
számú közönség mellett, A jelen előadásra 
is felhívjuk a gazdák figyelmet, mely a kö­
vetkezőkre fog kiterjeszkedni: Bemutatja a 
különböző trágyatelepeket és tenyész hazakat, 
azután részint hazai, részint külföldi szemét 
feldolgozó trágyagyárakat s végül a feldolgo­
zott trágyával való kiserieteket 58 vetített 
kép mellett. Az előadás ingyenes, kezdete 
pontban fél 7 órakor. Az előadás végén az 
előadónál nyomtatott füzet kapható, mely egy 
gazdasági könyvtár alapjául szolgálhat.

* Senűőrök sorozása. A debreceni 
rendőrség bünügyt osztályán tegnap délután 
160 marcona, szálas ember jelentkezett, hogy 
belépjenek a rendőrlegénység közé. — Ezek 
közül 74-et bocsátottak orvosi vizsgálatra és 
a rendőrsorozás eredménye az lett, hogy hat­
van embert fölvettek a tanfolyamra, amelyen 
Barna Tibor rendőrfőfelüpyelő fogja kioktatni 
a próbarendörőket. Tűzoltók, postások, mun­
kások cs vidéki rendőrök vannak a jelent­
kezők között, akik közül 34 embert vesznek 
föl majd a rendőrtestületbe.

* As István gázmalom társulat 
munkásainak önképző és segéiyző köre ál­
tal 1911. december hó 81-én, "saját segély­
alapja javára rendezett szilveszteri mulatsá­
gon felülfizettek : Zádor Lajos, Szent Királyi 
Tivadar, May Andor, Simonffy Emil, Kern- 
hoffer József, Lukács Armin, Bechert Manó, 
Kövi Lajos, Csanak József, Sesztina Jenő’ 
dr. Irinyi István, N. N., N. N., N. NA, Goib- 
mann és Weinstok 10—10 K, Zsika Antal 4 
K, Nagy Janos 1 K, Glücklich Márton 5 K, 
Fekete József 1 K, Kerékgyártó Imre 1 k’ 
Soós János 2 K, Kovács Aladar 3 K, Sümegi’ 
Pál 2 K, Berzeky József 1 K 20 fill., Snop- 
per János 2 K, Lovassy József 1 K, Sunyovsky 
Miksa 1 K, Szlabe Ferenc 80 fi L, Labányi 
József és neje 2 K. Telegdi Teréz 1 K, Sí­
pos Istvánná 1 K, Horváth Gábor 1 K, Var»a 
Ferenc 1 K 20 fill., Gudzsák József 2 K, 
Szitó Sándor 1 K, Síje Sander 1 K, Ka:ászi 
Kálmán 1 K, Marton Lajos 7 K, Kántor Ist­
ván 4 K, N. N. 3 korona. Szives íelüifizete- 
sükért ezúton is köszönetét mond a rendező 
bizottság.

* A h/pnotizőr. Tudott dolog, hogy a 
rendőrség Mr. Alexandert 10 napi elzárásra 
és 100 korona pénzbüntetésre itelte. Hogy a 
I-iajnal-Mulatóban mégis lebet hasonló szamot 
latul, ennek csak abban keressük okát, hogy 
a legjobb akarattal sem lehet megakadályozni 
azt a mulattató hypn. paródiát, amit a társu­
lat komikusai előadnak! Megjegyezzük mCg, 
hogy Sziklai Benő 8 napi betegség után ma 
már fellép — nj műsorral.

* A 13, számú cella. (Megrázó tra­
gédia egy tébolydában.) A kinematográfia 
embereinek éber 3**me felfedeiU & n.e6.áua 
azokat a mélységes tragédiákat is, amelyeket 
az élőhalottak birodalma '.érméi. Beférkőzött 
a fölvevő gép a tébolyda magas kőfalai 
közé és rettenetes történeteket hozott ki 
onnan a moziszinházak közönsége számára, 
hogy ne csak az élet szépségeit, hanem az 
élei borzalmait is ismerje meg a maga nyers 
valójában. A 13. számú cella izgalmas tör-

FtMérnemüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein mosd intézete Piac-o, 83,
435 Hűk üzlet ;

Arany Jduaos-uíoa 15. sz.
Telefon 732.
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téneie fekete árnyként szokik ki a tébolyda 
t.zu/v zárkájának erós vasrácsain. Egy szo­
kom, siralmas tragikus találkozást mutat be 
ez a kép. Nem kell ahoz leírás, hogy milyen 
megrázó lehet egy ilyen légyott. Az ember 
fantáziája megérti és felépiti a maga számára 

•okát a kegyetlen jeleneteket, amelyeket túl 
az élei faián, d halál előtti stáció produkál­
hat Remek munkája a filmgyárnak ez a világ- 
attrakció, amely két felvonásra van osztva és 
halnap kerül bemutatóra az Uramisban, mint 
■íz uj műsor fő ékessége.

* Ű/AatÁthelyezős. Piae-utca 44. ez. a. 
(U'jíalnssy házban) 5-ik éve fennálló könyv­
es pipirkereskedésemet 100 százalékos 
boltbér emelés miatt Szent Anna-utca 13. 
szám, az Ipar és Kereskedelmi bank uj épü­
letébe helyezem át. Tisztelettel, Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedése.

•Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb számát. Kapható az 9sz- 
sz9s dohánytózsdékben és elárusítóknál.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógy eszközök fran- 
climsaiióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fény gyógy mód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Frlsa Újság naptára 1912. évre, ára
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az
árusítóknál.

* Férfiaknak rendkívül alkalmas aján­
déktárgyak csakis a Schwartz-féle üzletben, a 
városházával szemben, rendkívül olcsó áron 
szerezhetők be, u. m. tajtékpipák és szipkák, 
acél- és nickel zsebórád, fegyverek, revol­
verek, zsebkések és látszerészeti cikkek stb.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Szénárjegyzék. I. osztályú porosz 
dat»bős szén 4 K GO fillér, kitűnő egeresi 
darabos szén 3 K GO filler, koks 4 K40 fillér.
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. 
Kiár Andor r.-í. Piae-u. 77. Telefon 445. 
Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Favaros szekerek és szers.ámok ju­
tányos áron eladók, igen jó karban vannak. 
Esetleg lovakkal együtt, kitűnő lovak. Gaz­
dálkodom, ezért eladó. Rosenfeld József, kir. 
herceg-u. 58. A szekerek Atilla-tér 2. sz. alatt 
vannak.

Cimbalmozók! Leányvásár, operett, 
cimbalomra megjelent, kapható Antalfy Jó- 
zsefnéL

Asszonyt rabiá 
cigányok.

Visszaszöktetett
feleségek.

A hires-nevezeif’R Rn-tás cigány família 
két jeles tagja: Rostás Ferenc és Rostás 
Mándor tudvalevőleg most jöttek haza Vác- 
ról. Körülbelül négy évvel ezelőtt ugyanis 
Fáraó vakmerő ivadékai megtámadták az 
1 ;6sz Hajdusám-un községet. Valóságos harc 
* ’ ődött ki a cigányok és a falubeliek kö­
zött, amelyben végül is csendőri segítséggel

az utóbbiak győztek. Bár hát ára volt ennek 
a diadalnak. Áldozatok maradtak a csata­
téren, ha nem is eppen halva, de a cigányok 
pisztolyai által súlyosan megsebesítve.

Rostás Ferenc és Sándor, a vezérek, 
„melegebb* helyre kerültek. A szellős putrik 
helyett a jól fűtött váci fegyház adott nekik 
szállást, ahol jói is ereztek volna magukat, 
mert lakásuk, ennivalójuk volt, arról nem 
kellett gondoskodni, ha ez az intézet nem 
lett volna nekik olyan szűk. Mert ők bizony 
kivágytak onnan, ki a szabadba, örökösen 
kószálni, vándorolni, sáros országutakat járni, 
mert hiszen ez a cigányélet.

Aztán a szivük is kifelé sóvárgott. 
Mindegyiknek volt valakije, akiről akarva, 
nem akarva szintén le kellett mondaniok. 
Rostás Sándor Kolompár Piroskával volt el­
kendőzve, Ferenc pedig Rostás Pánival, tér 
mészetosen csakúgy cigányosan.

Most, hogy újra visszavetődtek ide Deb­
recenbe, első dolguk volt, hogy régi kedvesei­
ket felkeressék. Hát bizony azok azóta hűte­
knek lettek hozzájok. Elszármaztak innen, 
az egyik elég messze elszakadt ettől a tá­
jéktól.

Ez volt Kolompár Piroska. Ároktőre köl­
tözött s ott boldogított valami füstös legényt. 
A két Rostás azonban addig-addig szimatolt, 
hogy végre is a nyomn a akadtak. Pár héttel 
ezelőtt be is állítottak hozzá.

Az asszony nagyon meg volt lepve, mi­
kor a Sándort meglátta.

— Meggyüttem vón’ — szólt a volt
férj.

— Mit akarsz? — kérdezte Kolompár
Piros.

— Hát, hogy gyere vissza hozzám.
— De mán a másé lettem.
— Ne törődj te azzal.
— Igen ám, de az nem enged.
— Hagyd itt, majd megszökünk s a 

hites feleségemmé teszlek.
Erre a szóra már a nyakába borult a 

Piros Sándornak. Leszállt az éj, Kolompár 
Piroska magára szedte holmiját s észrevétle­
nül kisurrant a putriból. A vasúti állomáson 
várt reá a kedvese s azonnal elutaztak.

Ezzel tehát már rendben voltak. Most 
következett Ferenc. Az ő dolga nem ment 
ilyen simán. Megtudták ugyanis, hogy Rostás 
Fáni végérvényesen és az összes formalitá­
sok szigorú betartásával nőül ment Nagy 
József böszörményi cigányhoz.

E mán oszt* a baj — sopánkodtak a 
morék, de azért nem csüggedtek el.

Ne filj Ferke — bátorította Sándor — | 
visszaraboljuk az asszonyt. Tiged illet az meg.

Úgyis történt, amint kitervezték. Egy­
esié megjelent a két Rostás Böszörményben : 
a Nagy József viskója előtt.

Az "ajtót zárva találták. Bezörgettek. 
Semmi felelet.

En vagyok a Rostás Ferke — kiáltott 
he a Fáni volt ura. Hallod-e ezt, te Nagy 
Jóska ?

Nagy Jóska nem volt süket, bizony meg­
értette ezt ő jól, de nem reagált rá.

— Add ki a Pánit — rivaltak bősiül- 
ten reaja.

Belülről erre sem adtak választ. Rád 
törünk és megölünk — fenyegetőztek kívül­

CT.
■te; fi ffifi M tsy József fest és vegyileg tisztit

míndenuemtt
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ről. Egy-kct golyót mindjárt a levegőbe is 
lőttek ijesztgetés képen.

Nagy József ettől mór csakugyan meg­
rémült s az ablakot kinyitva, kituszkolta 
Pánit. Mert maga nem mert kijönni. A cigá­
nyok aztán magukkal vitték Pánit

Nagy József azonban ebbe nem tadott 
belenyugodni. Feljelentést tett as asszony- 
rabló cigányok ellen. Ezek időközben valami 
konfliktusba kerültek a debreceni rendőrség­
gel, a melyért gyenként 8—8 napi elzárást 
kaptak. Tegnap telt le az idő.

Rostás Sándor alázatosan bekopogtatott 
dr. Komlóssy Pál rendőrkapitányból.

— Mehettink-e már tekintetes uram?
— Majd kiengednek benneteket, ha le­

het — felelt a kapitány.
— Sürgős vón’ ez instálom — könyörög 

a cigány, mer' a Kolompár Pirossal szeret­
ném megtartani a lakodalmat — holnapután.

Lehet, hogy még azt is hozzágondolta: 
— kiskedden . . .

Mert hát ravasz a eigány . . .

Táviratok.
A hatalmak és a német-francia 

egyezmény.
London, január 9. A Times párisi leve­

lezője jelenti, hogy a hatalmak hozzájárultak 
a német-francia egyezményhez, de feltételül 
kötötték ki, hogy Spanyolország jogai épsé­
gükben fentartassanak.

Mit tárgyal a t. Ház.
Budapest, jan. 9. A képviselőbe* 

az uj évben holnap tartja első ülését 
és az igazságügyi tárca költségvetését 
fogja tárgyalni. Kenedi Géza dr. elő­
adó beszéde után a pártok aeónokzu 
fognak beszélni. A miniszterelnök pár 
napig még nem vesz részt az üléseken.

Borzalmas katasztrófa.
Páris, január 9. Az angulini álhuni 

ágyuöntő-gyárban borzalmas katasztrófa tör­
tént, Az ércolvasztó kemence, melyben 30.000 
kilogramm bronz volt folyékony állapotban, 
szétrobbant és az olvadt érc 27 munkás 8 
embert szénné égetett, 19 embert pedig élet­
veszélyesen megsebesített.

A tripoliszi harctérről
Róma, jannár 9. A „Tribuna* jelenti, 

hogy uz elmúlt héten a Tripoliszban és 
Kvrenaikában levő csapatok a beállott rossz 
időjárás miatt csupán arra szorítkoznak, hogy 
hadállásaikat megtartsák és megerősítsék. 
Ainzarái, Homsot, Benghazi*, Demát és Tob- 
rnkot lassanként megerősített táborokká vál­
toztatják át. Az uinzárai vasutat a jövő hé­
ten már be is fogják fejezni.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, január 8. a Reuter-ügy- 

nökség jelentése szerint a Terre Bonne 
és Sant Vicomt de Paul között történt 
vasúti szerencsétlenségnél három utas 
életét vesztette, tizenhat megsebesült.

Danilo szerencséje.
Monto-C&rló, január 9. Danilo hercegi a 

montenegrói trónörökös, aki itt üdül, kétezer 
nyerte meg a bankot és összesen 700.000 
francot nyert. A pénzt azonnal hazaküldtei 
I okos pénzzavarban szenvedő apjának Ce- 
tiujébe.

Gyár és főüzlet: Arany János-utoa 10. 
Fiók üzletek: Bathinyl-otoá 1 Vár-utca 3
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Borzalmas bosszú.

Berlin, jan. 9. .is egyik pomeránia vá­
roskában borzalmas bosszút "eszelt ki egy 
vendéglős, aki rájött, hogy a csapos legénye 
viszonyt folytatott a hetessel. A vend glós 
oatkánymerget tett az asszony és a csapos 
legény levesébe. Az asszonynak nem izlet a 
leves és vi<azaöntötte a nagyfazékba a mi- 
radékot és igy az egész háznépet megmér­
ette, sőt 4 vendéget is. ilddig 5 eml.er halt 
meg, 4 pedig a balalán van. A vendéglőst, 
aki elárulta magút, letartóztatták.

Mérges gázok ölték meg.
Beregszász, január 9. flzolyván az

ipüló vegyigyárhoz vezető csatorna " építése­
kor a munkások észrevették, hogy a fokiból 
mérges gázok törnek elő. A munkavezető 
Csonka László napszámost bizta meg, hogy 
tömje el a földön támadt repedéseket. X 
munkás engedelmeskedett, de a csatorna fe­
jekén a merges gázoktól elszédült és mire 
kimentették volna, meghalt. A mérges gázok 
megölték. A vizsgálatot megindítottak, hogy 
kit terhel a felelősség.

Hat évi fegyházra Ítélt soSőr.
Budapest, január 9. Ma tárgyalta 

az Ítélő tábla Gradiczki Píílöp soffőr 
ügyét, aki a nyáron egy gépírókiaasz- 
ízonyt sétakocsizás ürügye alatt a 
várostól messzire elvitt és egy elha­
gyott helyen merényletet követett el 
ellene. A törvényszék a soffőrt két és 
fél évi fegyházra ítélte, a tábla azon­
ban bat évre emelte föl büntetését. 
A3 elitéit soffőr nővére az Ítélet ki­
hirdetésekor ájultan esett össze.

Megkerült torpedózuzó.
Washington, jan. 9. A Terly nevű 

orpedóeuzó, melynek sorsáról hosszabb idő 
óta semmi hir nem érkezett és amelyért en 
-télfogva nagyon aggódtak, szikratávíró utján 
Közli, hogy- semmi baja nem esett, gépezete 
a legcsekélyebb mértekben sincs megrongálva 

? teljes gőzzel ntban van.

Tripolisz annexidja.
Pins, január 9. A Petit Parisienne ró­

na: jelentése szerint a hatalmaknál olyan 
epés megtetele van készülőben, mely szerint 

hatalmak hozzá fognak járulni Tripolisz 
s Kyrenaika annexiójához. Csak még Né­
metország aggodalmait kell szétoszlatni, ami 
Olaszország berlini nagykövetének valószínű­
ig sikerülni is fog. Remélik, hogy a török 

-T.ara feloszlatásával a törökök ellenállása 
gyengülni fog

Törvénykezés.
§ Az ügyvédi kamara h’reL A deb­

receni ügyvédi kamara közli, hogy Erdély 
Imre dr. debreceni és Hajdú Ignác "dr. szol­
noki ügyvedeket az ügyvédi lajstromba föl­
vette, Ferencv Elek debreceni, Harsán vi 

. Gyula dr. szolnoki és Holländer Dezső tfr. 
debreceni ügyvédeket pedig saját ktrelmökre 
törülte a lajstromból. Közli "továbbá a ka­
mara, hogy Flaum Samu el dr. debreceni 
ügyvéd irodáját Hajdúszoboszlóra helyez»* át.

§ Uj joggyakornok. A debreceni Íté­
lőtábla dnÖKC Király Zsigmond dr. száraz­
nék' végzett joghallgatót a debreceni tábla 
kerületébe segélydijas joggyakornokká ne­
vezte.

bodott, hogy most már mindennap kataaztió- 
fatól tartanak. Az agg Nagy Lukacs a halá 
les ágyán kön,vek között k-rte az atyafiait 
hogy váltsak meg az ó bőrét, fizessék"vissza 
a múzeumnak a ROO koronát, mert rettec 
attól a gondolattól, hogy a halála után le? 
nyúzzák. Az atyafiak hümögve, szomorúan 
bámészkodtak egymásra, mert hogy úgy vé- 
ik, az < reg Lukács bőre mégse ór* mer m4r 

nyolcszáz Koronát. Pátriájában nem is hiszik 
el es nem is Valószínű, hogy akadt muzeum 
mely ilyen üzleteket kötne. Lehet, hogy az’ 
öreg Caak h rdeti ezt magáról.

Az osztálysorsjáték.
Budepest, jan. 9. A mai húzáson a kö- 

eu.ezo nagyobb nyereményeket sorsolták ki • 
0 000 koronát nyert: 47561. 20.000 koronát 
>-rt: 61418. 15.000 koronát nyert: 87815. 

10.000 koronát nyertek: 24217 450»t. 5000 
oronát nyertek: 10606 45842 51860 -Wir) 

koronát nj'ertek: 92513 100912 103280. 1000 
y . ná'. nyertek: 9346 37029 46528 60190 
10390 84827 95134. 500 koronát nyertek • 
-989 6742 7597 8837 9281 9351 18813 2CW) 
■2824 23211 25217 31508 38811 80893 40918 
'5773 58615 58659 60493 61320 6159763469 
4227 65447 71056 71685 72572 74763 77583 

75069 77985 84368 88464 88880 96017 94°30 
;9376 100114 100781 103443 104398 105463 
07712. Ezenkívül kihúztak 1936 nyeremény» 
30 koronával.

Eladta
a saját bőrét.

Halála után 
megnyuzzák.

Szentesen él egy emöer, akinek Nagy 
Lnkács a neve. A legnagyobb termetű ember 
volt Mngy Írországon ; olyan magas volt. hogy 
csodájára járlak és pénzért muiogattu magát 
cirkuszokban, komédiás bódékban * s egyebütt. 
Egyszer gondolt merészet és nagvot "es jár- 
tában-kcltebcn egy múzeumban 800 koronáért 
eladta a bőrét oly feltétellel, hogy halála 
után az ilktő múzeumnak jogában" áll le­
nyúzni a bőrét és kitömni, ellenben a busát 
cs csontját kötelessége a hódmezővásárhelyi 
temetőben eltemettem!. Nagy Lukács ugyanis 
vásárhelyi ember, akinek a feje fölött bezzeg 
eljártak az idők. Az őszszel betegség lepte 
meg és operálni is kellett volna, de az ag' 
ember ezt nem engedte meg:

— Nem az envem a bőröm, már évek 
előtt eladtam nyolcszáz koronáért. Ebből a 
pénzből regen nincsen már egy fillérem se, 
eiittam az uiolsó garast is.

Mivel nem engedte meg, hogy a bőrét 
összevagdalják a doktorok, az elmaradt ope­
ráció következteben szó sem lehetett arról, 
hogy megmentsék az életnek. Az aggastyán 
állapota az utóbbi napokban annyira rosszab-

Közgazdaság.
A Hitelbank aj főkönyvelője. A

I debreceni Hit« Ibank igazgatósága Ha,du Lajost 
az mtezet szimpatikus könyvelőjét f. köny- 
velojéve nevezte ki. Hajdú Lajos, kit eg bz 
fiatalon ért a szép pozíció, uj tisztségében 
egyik erőssége az amerikai arányokban haludó 
pénzintézetnek.

Pénzintézeti tisztviselők szervea- 
íieddsi mozgalma. Egészen csöndben de 
annai serényebben működik a pénzintézeti 
tisztviselők országos egyesületének kiküldött 
bizottsága egy uj szervezeti alapszabalyter- 
vezet kidolgozásán, Beavaiott forrásból érte­
sülünk, hogy ezt az alapszabálytervezetet az 
elmúlt ejjel tárgyalta az egyesület választ­
mánya es azt némi módosítással egészében 
elfogadta. A nagyjelentőségű aiapszabályter- 
vezetnek két kimagasló rendelkezése: eev 
külön tartalékalap gyűjtése, amely burkoltan 
oar, ne félreismerheietlunü! szüsség esetén 
egy sztrájkalap jellegével fog bírni és a másik 
P -’a^rdjaték tilalma a klub helyiségekben. 
Ez utóbbi rendelkezés hivatva van Icliünő 
szenzáció keltésre 3 klubélet terén.

Csarnok.
& ä & <y> jEce

Regény.
Folytatás.

Söréti csöndes megadással állóit ott és 
tűrte, hogy a bíró s a markos jegyző szo­
rongassak a karját. Nem akarták kiengedni a 
kezeik közül. Szólott egy pár szót, vcdekc-

Takaritónő
középkorú, tisztessAgeaki 
ftiobalnányi teendőket 
érti kerestetik, Agánly- 
utca 9,______________ Idill

Az Első Debreceni 
Szar dangyárosok tár­

saságának utóda

Polnári Márton és 
társa Nagy Ijjos
ajánlja legjobminőségü

I
! <N
s
Batxo
©H

THE.Vera

rtn«o.*a

V iágitis, Dynamó és Meíorbercndei»-
ck. Szakszer» munka előnyős ámairv- 
'iklár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból ’ 30

. iste !e«i Ptit-i 11 jss

gyártmányait, iparte­
lep Csapó-utca 78,
a hol is megrendel- ! 
hető. Telefon szám 

206. 604 j

veszek
W-1VÍ!>bármennyit 

nagyobb árban

GoMstetn 
* Simon
Tlzeháromváros 31.

Elsőrendű

Made by
Rice & Hotckins
Boston, Mass. U.S.

MANDEL LIPÓT
Debrecen, a Hungáriával símben.

■
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I

zetí, elmondta igazát, de axt a két elva­
kult embert nem tudta meggyőzni.

Azt hiszem, biró uraméknak nem kell 
útbaigazítást adnom, hogy mi történjék evvel 
az emberrel ?

— A világért sem, nagyságos uram, ez 
már egyenesen ea mi dolgunk!

— Kérem, szabadítsanak meg tőle.
— Bízza ránk nagyságos uram.
Biró is, jegyző is megfeszített eróvd 

taszították Sörétit az ajtó felé.
— Mit akarnak?
— Semmi köze hozzá! Megyünk. Most 

csak oda, ahová ini akarjuk.
— De értsenek meg, ellenkezőleg tör­

tént, a maguk ünnepelt ura hitványul vissza­
élt bizalmukkal, közönséges szédelgő, akitől 
számon kértem családi jussomat és ő felelt 
erre gyilkos merénylettel. Nem én lőttem! 
Bebizonyítom.

Hiába volt minden érvelése, nem hasz­
nait semmit. Sőrétit kituszkoltík az ajtón. 
Mikor kinyomtak az ajtót, majd felborult, 
úgy hátratántorodott a korcsmáros és az 
iharos! gazdasszonya, akik már végtől ott 
üaligatóztak a ierrásra vezető ajtónál és kí­
váncsi érdeklődésükben minden szót hal­
lottak.

(Folyt, köv.)

I Dobrecien, Piac-ntoza 73. szám.
H I

Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
j§ és folyószámlára s állandó jellegű bé­
ig tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 439

Áru- és értéktőzsde.
Január 9.

Bodapend «'■aboaatő-surl'».
5 fill Arra! kisebb áron elkelt (50 'dgr.-kónt| 

üvOO mai, baza.
Roita, zab 6s tengert olcsóbb.

A határidö-üsldi.
A határidőpiacon igen csöndes volt az irány­

zat,^ mert a kedvező időjárás eladásra ösztönözte "a 
spekulációkat ,A gabonaárak: nekánv fillérrel csök­
kenlek.

A forgalom korlátolt.
Arak 50 kilogrammonként

Kózdote

Búza Aprít . . „ 
Buza májusra . . 
Rozs ápril . . . 
Rozs akt .... 
Zab ápril . , . . 
Zab októberre . . 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul................

1172
1156
11)22
899
964
835
852
852

Váltó7. is

1167—11G8 
1153- -
1023-1017 
900— 89ö 
955— 963 
836— 832 
846- 847

Budapasti órtóktozada.
Az előtozsdén gyönge volt az irányzat, mert 

.vulisz a külföldi kedvezőtlen jelentések nyomán 
• .á fásokat eszközölt. Az értékek ára sorban csők- 
«ívűt A kószárupiao változatlan.

I
V,"

t.

Használja a hírős

lAJDUSáQI
,4

iV -

'Ü

Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 60 filler. Kapható a

készítő 454

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

niegbhfö, Jelentések, kényvek. falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

eséw ét tóét# Kiritefbea, — gyónna as i lag- 
Hctílt irate készaioix a

Beteli Ijsís iiiíii
Arany Járms-utca 47, szám alatt .

MegrwiiiéMk i któíbtataibid Is ísztizOBtafti. 
rttcz-vteza 41 nie alatt (Lamprecbl-paloh),

Bsiifecen, llossulh-u. 6. „Aranyenysurvu"
Ahol minden bel- és külföldi küiünlege~ss_0_. _ , 
^verck, arckrémek, szappanok, Illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

mi i n

Hirdetések ÄU*”:
J1BBRBCBNI CJSA6* részére i ktsdó- 
hhrzUAÍan, Lamprooht-há*. ídaos-c. 42

Lázár István
kocsigyáptó

Debrecen, Hatvan hl 22. j
RaMáron tart mlnienneiTii «ajit nvártmlnTi

úri hintó- és hajló-kocsikat
áégs kocsikat becserél 

Magrer"elesett
gyorsan ős a íapnMlDi} eszközöl.

Javításokat elfogad. 1134

1 ÉÉÍli 11 Sül
telefonáljon 55B

£ászió Zbigaonő
ndelüjébe j
3 szita. i7 I

állatorvosi rendel
Rákócy-utca

mm
Gyomorgörcs, kólika étvágy- 

* talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkilOnöiii) háziszar a

Hollandi

7*

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihalevits Jenő
gyógyszertárában

«■SUT.

vízvezeték, csatornázás, 
fürdőberendezés, központi 
gőzfűtés, épület és diszmü 
bádogos munkák vállalata.

5ff”e

zonsaqi
Az elismert fegjobb Ben kiszer-féle

kifolyó csapok.
Egyedüli elárusítója Debrecen és 

vidéke részére. 335

5454

Műhely és iroda:

Pa raboS-ú. 54 sz.
Telefonszám 32L sz.

5454

, j ivállsl minden e szakmákhoz 
H ( torfoző munkát jótállás mel- 
. A lett jutányos áron. Állandó 

minta raktár Egyhaztér 5 
sv, üzletben: öntöttvas, sajtolt acél- 
lemez, horsrant lenézés gvermek- 
K d i-.uan. Nep'uip es »aztnrdó-
k Ivónkban, 1 rd szobai nirmre
bei étid -yénekben, mosdók, eleset­
tek, k-tgyl kl>en, mosókonvha? 
km t b n. Kaphatok még ele-
gáus es célszerű mosnerstó asz- 
t lók szoba elesettek, Öregek és 
d ven ói Ködük részére a legegy­
szerűbbtől a Iegdissesebbig.
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C za báSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

wewe az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak klnárólig latelligoas leányok
ön. Xnotby Kovácsáé Síllye Gabriella
Kessath-atcs 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasai- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1911

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446 Rózsa szálfán Debrecen.

Eladó
Sajdaszoboszléa a Piac legforgatma-

j : abb helyén egy hosszabb idő óta fenálló

íöszerkereskedés
í kiköltözés miatt igen előnyösen teltételek 
I mellett eladó. 604
< Közelebbi felvilágosítást nyújt Nenmann 
■■ N ndor Hatvan-u. 8 sz. és Ornsteln Dezső
I H.-s:oboszlón.

Tisztviselő
telepnek

igen alkalmas, a vims belterületén fekvő

előnyös feltételek mellett

eladó
Villanyos megálló a telep mellett. Érdek­

lődők forduljanak a 475

szí-
(Piac-ntea 21. szám.)

a hol a tervezet is megtekinthető.

Háti 352

1 Benedek Mátyás és Fia
fák reskeíő cég Émlháiyfalva

Nádtelepe e Érmihályfalván.
Szállít első rendű fedő, stukatur és «zegö nádit. 

Elvállalunk dobinyp.ijta épitéeckct Nádunk
2 helyen dróttal vagy egyébb e-rősa anyaggal kö­
tözve és egyforma méretű kévékben szállittatik.

Eladó .
Hajduszoboszlon jól jövedelmező

szép sarok ház.
Értekezhetni:

Ornstein Dezsőnél
Hajfinsfsoboszltin.

kfl P16 ílljlii
eíetveru tava növeaiilk.
Kis forgalomórlisl vl fsjlosxlliat 

szakszerű lzlís)3

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
váUlatok foräutja:iak bizalommal

Mihály Sámuel
i ajrffSRííji, pjlrtzljfj Éi
írctiieraidazéslszitizlitéiez

Telefest

—Jr ,/'**•

Villanycsillán
bronzból és velelencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Endre főutcai üzletében

ííitoI
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

vmm József
DEiaülEGEBJ, Piac-atca 44. 368

su'jk itwtdL'vauE» V»s*n«

Nyugalomba voaalók 
figyelmébe!

Mesés alkalmi vétel!
Ujleliértó községire 3000 négyszögöl 

belsőség 5 szobás kényelmes teljesen Uj 
úri lakással, kitűnő melléképületekkel alatta 
kenős pincével, 800 négyszögöl beálleteti 
gyümölcsös és szőtlóvci, körülkerítve cink 
drótkerítéssel, továbbá ezen belsőséghez 
egy kilométer távolságra 9 hold teljesen 
különállóan feikeriteit fele részben teljes 
termésben levő és kitünően gondozott szóló 
lele részben teljes (elmésben tevő és a leg­
finomabb gyümólcsösfákat tartalmaié gyü­
mölcsös, rajta uj vincellér lakás és nagy 
borházzal, áthelyezés folytán lendkivüi olcsó 
áron eladó. Mcgjcgyezleilk, hogy a vétel­
árnak 10 százalékos jövedelme bctoiylk át 
lagban. Értekezni lehet: 539

Tatay Iryr^
királyi állatorvossal mint tulajdonossal 

Szerencsen.

&BT Mindenfele nyom látványt
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. 'H8&3

ttsHelíosi íéépMi
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet.
Elfogad betéteket
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés meiletL Állami ée egyéb sxAiii-
tásoknál

lenz le. Elvállald 6rlákp*plr«k 
Anyagi támogatási nyújt :6a vátelét

áruügyletekhez és iparüzemeknek.
a legjutinvosabb feltételekkel és £

tdrlcextésoo kölcsönt
nyújt földekre és Hazakra.

Intézeti elnök :
Nagy káli ói KÁLLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.
1QAZOATÓSÁO :

Dr. STRELINGER GYŐZŐ
orvos, elnök.

Haty Kálmán Brassó Miksa
városi mérnök, zlclnök,

Adler Géza
nagybérlő, Ujfehértó.

Osote József
földbirt., Apáik rrcaztur,

risch Lajos
magánzó.

Fodor József
városi mérnök.

fatermelő. Szatmir.
Kupfer Jenó

gyáros.
Márkus Jenő

Szálloda tulajdonos.
Tőrök József

terménykereskedő. 
Végit Gyula 

sertóskereskedő.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;

Berónyl Lajos Bernharth Sándor
ny. máv. lőtclügy. elnök. máv. mérnök

Lövrlnger Mór L’zil gyi Jená
fakereskedő. biztosítási titkár.

Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

Dr Farkas Ignáoz
jogtanácsos
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A NAGTIBAGYARALFÖLDI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG folyó évi február 2-án délután 3 órakor üzleti helyiségében tartja

El» évi ** ® ml «I.« m közgyüléilét
melyre a t részvényeseket tisztelettel meghívja

VérgyaoroBat i
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt flzletévrCL 5, igazgatósági Javaslat az alaptőkének 1.000, koronára leendő felemellése
2- Az 1911. évi mérleg előterjesztése ée az igazgatóságnak e nyereeég íeioss- Lant.

tásara vonatkozó javaslata. 6. Felügyelő bizottság választása.
3 A felügyelő-bizottság jelentése az évi mérlegről s » nyereség felosztására í' Felügyelő-bizottság tagjai részére tiszteletdjj megállapítása,

vonatkozó indttványróL & Indítványok.
4. Az Igazgatóság és fel ügyelő-bízottéig részére s felmentvény megadása tekin- Debrecenben, 19*3, január hó &

tetebeu határozat &Z tg&Zg&tŐSág,
A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés 

e őtt a társaság pénztáránál letenni. -- A felugy Oő-bizottság áltat felülvizsgált mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt a közgyűlés előtt legalább ~ 
társaság üzleti helyiségóüen a hivatalos órák alatt a t. részvényeset által megtekinthető.

VAGYON. llJE^E^leMeStaBá-BlLElsme

íbb 8 nappal a

TEHER.-------------------------------------------------- ,

Készpénz
Érték papírok*
Váltók
Adósok
Lombard kölcsönök
Felszerelések
Átmeneti kamatok

korona IUL korona fin.

Alaptőke
Értékpapírok
Adótartalék
Takarékbetétek
Folyószámlán
Viszíeszámitolt váltók
Hitelezők
Átmeneti kamatok

Nyereség

korona fm. korona 1 fill.

50507
131104

2497505
54124
21600
10000
13130

85
90
94
49

30

50000°
2000°
800°

640243
72495

137747°
75982
28205
55575

68
68
85
18
15
94

2777973 48 2)77973 48
* Ebből : állampapírok 26904 90

bankrészvények 2700)-—
ipar éskeresk, váll. részvények 77200.—

SÉG.
131104 90 '

VESZTESÉG. •eseüinr mszámla. NYERF
I korona fin. korona hu. korona fin. korona fin.

Fzetések 21574 86 Kamatok jutalékok és egyéb
Üzleti költségek 19840 70 jövedelmek 98610 18
Leírás a felszerelésekből 1618 68

Nyereség 55575 94
i i 9861U i 16 $

HU. 11

986.0 18
Debrecen, 1911. december 31.

Blberle Ferenci, pénztárnok, 0*lra Bedre, vezérigazgató. Sántha Ferenc, titkár Németh Aladár, főkönyvelő.
Kroosák Károly, ig. társelnök. dr. Megyery Pál, ig. elnök. Gróss Nagy Ferenc, ig. alelnök.

Bordáos Gyula, Glaos Antal, Kovács László, Nagy Béla, Oláh Géza, Szlávy József
dr. Fekete Lajos. Kaaovloh Lásiló, Mandel Llpót, Németh András Béna? Jenő. Dngváry József,

Megvizsgáltuk éa rendben találtuk, 
dr. Popper Mór, fel. biz. elnök.

Hidvéger Miklós, fel. biz. tag. Németh Ernő, fel. biz. tag. dr. Várad! Ödön, fel. biz. tag.

A VILÁG LEGJOBB

Az angol király szálIttóL

Különlegesség:

™ jjiodiD] Sleod“
az angol király five o 

’doch teája.

A valósi herceg szállítói

módfelett kiadósak és 
zamatosak. 198

Főraktár: Csatiak Józsefnél.

gyönyört! fénynyomatu képes-levelező 
lapot készítőnk bármely beküldött

arckép, látkép vagy rajz után
rt. 564

ságu
IC koronáért.

P rTimubróünm
I PhUjjti t^g* ■-ii
lullj illfPliii!

készltihú a leggyönyörűbb kivitelben,

jlHagyar fécyuyomSai R.-Z.
B dapeeí, Vili. Őr-utca 9 sz Tífafon 67—59

ég csak rövid ideig tart

iárulá«

Koronás Áruházban
JPiac«utca S$>.

Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök, 
konyhaeszközök, üveg és porcullán áruk, az árak mesés olosok mig 
a készlet tart. 452
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Mmden szó egy«zen be­
iktat*«» petit betűből 6 fc-t 
<tD*r Vaster#Vb he 
:: tűkből IO Aller

’Twre »wwBBkpi I^v Ilf I '»»lipttidti.kr» lacyt" »mint lt|*U'Zo«imi, ciat » «il.jzri si"t»«re» bélyeget ke'I melléken 
■ Tedako*óíi»ek»il i kb<te és »rámát a klaUénirati Hal mindig közeim ken. .............. --

Apró hirdetések dija cinre 
fizotendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is beküldhető.

Levelezés.
34 éves

állami alkalmazott nyug­
díj épei jó állásait 3000— 
4000 kor. évi fizetéssel, 
40,000 korena ingatlannal 
i-meretség hiányában — 
meg: elelő partit koros, 
csakis komoly ajánlatok 
vétetnek figyelembe. — 
„Fiatal özvegy" jeligére a 
kiadóba. 1136

Sürgősen
nőül veszem azon szép 
17 — 20 éves leányt kinek 
20—50 korona készpénz 
hozománya van, 24 éves 
józan életű vagyok, jó j 
megjelenésű, biz os űz- j 
lettel s örökséggel bírok I 
Címmel és fény Képpel .1- í 
látott levelet a kiadó to- j 
viibbit „Fekete szem" j 
jeligén. b I

VossxÖBeprük
hosszú 4ű fill. Nyírig 16 
fillér (Hűeknél, lé tértién. 
__________ 1221

se
fillérbe kerül egy pár 
iérti vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts B. harisnyagyára 
Debrecen. 41

Gummi
hasfüző a legújabb ' Ka­
laptollak oicsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér, 

42á

Ajánlat
Jó

házi koszt kapható 
'írnőnél Pereces-u. 2.

ozv.
1337

Forgalmas
vendéglői helyiség azon­
nal kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalba. 1330

Szépen
bútorozott utcai szoba egy 
vagy két úriember részéro 
kiadó Simonffv-utc 51.

1302

Kertész
jó okmányokkal urada­
lomba ajánlkozik. Tuda­
kozódni Klein Testvérek 
intézet Debrecen 1330

Kristálytiszta
I jég bármily nagy meny- 
: nviségben dr. Kemény 

Mór szellőt.depón kanhitó 
I Értekezhetni a Szöllőt.'je­

pen, Diószegi-ut. 1348

Rózsakrumpll
I kapható H-Sdmsonba 
J Frommer Izidornál Írjon 
! egy lapot röglön házhoz 

szállítok 9 kor mázsája
13Ó5

Tűzifa
elsőrendű, igen száraz 
jutányos árban kapható 
özv. Tóth Istvánné tüzi- 
fatelepón, Ferenc József 
ut 10. Fuvar ugyanott 
mérsékelt áron rendelke­
zésre áll. 13,j7

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános ügyvivőség, 
bankirodájáboa Hatvan 
utca 5. 1354

Kereslet.
Borsepröt

veszek bármily nagy 
mennyiségben Csapó-u. 33 
italmórésbe. 1323

Füszer-
nagykereskedésben utazó 
ki a vevők körében ös- 
merettséggel bír, ugyanott 
egy kisasszony, ki köny­
velésben jártas fölvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 
____________________ 1317

Gazdaságba
kovács-mester, tanonc tar­
tással lelvótotik, hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 
__________________ 1279

Egy
füszerkoreskedő segéd 
azonnal felvétetik, Csapó- 
utca 88, 1255 |

Ügyes
gép és gyprsiró állandó ! 
a kalmazásba felvétetik I 
Kiár Andor r. t.-nál, Dob- j 
récén Piao-u. 77. Telefon I 
445- sz.___________ 68 I

Két szobás
lakást mellékhelyiségek- i 
kel keresek február 1-re. I 
Cim a kiadóhii ataiba. — ] 
ugyanott egy tejesen uj 
férfi tőlikabát eladó. b

Jómu utas
I bádogos segé 1 állandó 
I munkára föl véle tik. Krausz 
í Kálmán bádogosnál, Hat-
í vaa~utca 2- 1316

Páholyt
keresek B vagy C napra, 
esetleg hetenként egyszer. 
Cím a kiadóba. " 1343

Gyermektelen
házaspár kik motorkeze- 
lésbun jártasak házmes­
ternek felvétetnek Fischer 
Adolf Piac 61. 1342

Egy
j fiatal segéd füszerkeres- 
| kedésben felvétetik Ran- 
j ^a‘nál, Bocskai-iér 12.1340

Egy
! leány felvétetik ki üzlo- 
} lemben segédkezne és 
I amellett a házidolgot el- 
j végezné, Kuruc-u. 1. fü- 

szerüzlet. 1245
Gzplrónöt

keresek irodámba, Vajda 
üty éd Szentanna 1. 1346

Szépen
és helyesen Írni tudó le­
ány alkalmazást kap Áron 
Miksa ser, bor és szesz- 
nagy kereskedési irodá­
jában Széchényi-utca 13 
szám._______________ 1356

Csillag.
ntca 30 számtól a jékutig 
elveszett . gy lekete ko­
pott tálca hetven korona 
papír és néhiny apró fil-
1 rrel elveszett, a bec-ü- 
letes megtaláló 20 korona 
jutalomb m részesül özv. 
Galaczi Imrénénél. 1352

Munka n any ok
finomabb kefemunitára 
felvetetnek a Stem kefe­
gyár városi raktárában. 
____________________ 1359

Ragasztó
telvétetik állandó munkára 
eipészsogédoket tanítok, 
Szűcs Csapó 9. 1351

Intelígens
megjelenésű hölgy női 

ielvéfetik.

Bert os
eladó 100 kilós 2 drb Ho- 
mok-utca 58. 2 Nyjl-utca
45 1242

cikk eladásra
Cim a kiadóba. 1353

tiadas.

Eladó
I Vígkedvű Mihály-u. 59. 

sz. 2 drb. biz H sertés, 
drbja 170 kiló. 1323

Füszerüzlet 
teljesen berendezve, fü- 
szi'rrel együtt eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 1318

Dobos
sifonok eladók Hegedűs 
asztalosnál, Varga-utca 23 
_____________________1344

50 hektó
kitűnő faj homo ! borom 
eladó B logn Zsigmu d 
Vasár-té 3. 15(9

kovács műhelyhez való 
V Ijes félsz r, lés eladó. 
Értekezhetni Rákóci-u. 58. 
____________   1276

Egy
asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64. özv 
Nádai Rozsőné. <j

Gép tulajdonos
urak figyeim be ! Eladó 
két csőprés, egy patent 
tenger olajzó, ogy rájesni 
Mikiós-utca 47. 1345

Artézi fürdő
elapó vagy bérbeadó. Fű- 
tés, világítás a kút föld­
gázával. Télen is űz. m- 
ben. A község közén- 
pon'j in. Bővebb fclvilú- 
go-itást a helyszínen Kuba 
Hajdumegye. Szabó Lajos

Batthyányi-
utca 9 számú liy.z eladó 
Értekezni Ehet Arany 
J nos-utca 4 sz. a. a' 
emoloten. gg

Eötvös-
Utc.f 7 számú ház eladó 
Eri ekezni ugyanott a tu' 
lajdonossaí. 43-45

Egy
visszamaradt 2 sütős 
konyha o’csón eladó, Ki­
rály és Rózsánál Hatrau-
11 oa 8- 1338

Zongora
jókarban eladó Varga- 
utca 48-________ __ 1350

Eladó
3'/a lóerős gázmotor és 
szaliiglüiész. Megtukint- 
hető Kandia-u. 15. laka- 
tos műhely,_________1349

Egy
pédálos c mbalom elrdó 
Varga utca 34 |? 1

r ati
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Ddbreceni képvisel 287

Trigárszky Emil. leieren 15&

Batthyányj-íVcx 201 c száma bizaAl

egy kerti lakás
mely áll: 5 szoba, előszoba, fürdő­
szoba vízvezetékkel ellátva, a kertre 
egy szép verenda és kerthasználattal 
a pincehelyiségben mosókonyha, inas 
szoba és fáskamara, f. é. 461

májas I tői térbe kiadó.
Értekezhetni Pusitay Sándor tu­

lajdonossal Ma ducivá von, posta, távírda 
és Telefon 6 szám alatt. A lakás 
megtekinthető délelőtt * 1 * 11 212- oraig

Classé és Szarvasbőr keztyüket
legszebben fest és tisztit

Hrabicy alsó debreceni gözmosó, vegytiszliíó jj fg*
CTBgSr- Gyár ís tdüzlflt Széchényi 42. Telefon 323.

Fióf íizla!: Tehf03 668.
1». *1. Telefon 578,

.oma,ou köríoru,jeepen (a .Díorccieai Újság* nyomdájában) Tulajdonos: TA»a Q/au


